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AKTUÁLNĚ
Z BŘEZNICE

POZVÁNKA 
Město Březnice zve na

 
veřejné zasedání 
zastupitelstva města, 
které se koná  
v úterý 15. dubna
v zasedací místnosti MěÚ
v Blatenské ulici.
Začátek v 16. 30 hodin.

Rekonstrukce 1. MŠ jde do finále. 
Hotovo bude již během jarních 
měsíců.

V březnické ZUŠ probíhá rozsáh-
lý stavebně historický záchranný 
průzkum.

Bubovická ulice projde v násle-
dujícím období kompletní re-
konstrukcí v několika etapách  
s různými částečnými i celkovými 
uzavírkami.

Proběhla kolaudace kanalizace  
a vodovodu v lokalitě V Cihelně.

Vážení spoluobčané,
příroda se probouzí po poměrně mírné zimě a nezvykle vysoké 
březnové teploty upozorňují, že je čas zahájit každoroční úklido-
vý maraton. Úklid města a jeho centrální části zakončí zpětná in-
stalace laviček a zeleně na náměstí. 

pokračování na str. 3
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Město Březnice vyhlašuje

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA OBSAZENÍ 
MÍSTA STRÁŽNÍKA MĚSTSKÉ POLICIE

   Požadavky (dle § 4, zákona č. 553/1991 Sb., zákona o obecní policii v platném znění):

  

        

Termín předpokládaného nástupu do pracovního poměru - dohodou.
Podrobnější informace vám poskytne: 

velitel MP Březnice, vrch. kom. František Otta na služebně MP Březnice, tel. 731 519 425.

• ukončené středoškolské vzdělání s maturitní    
  zkouškou 
• státní občanství ČR 
• věk minimálně 21 let 
• bezúhonnost, spolehlivost
• zdravotní a fyzická způsobilost 
• schopnost řešit konfliktní situace
• samostatnost, schopnost práce v týmu
• znalost práce na PC
• řidičské oprávnění sk. B - osobní automobil

K přihlášce se připojí tyto doklady:
• strukturovaný životopis s uvedením osobních
údajů o dosavadních zaměstnáních, odborných 
a jazykových znalostech, dovednostech a zájmech
• výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 
3 měsíce
• ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém 
vzdělání
Benefity:
• příspěvek na stravné a dovolenou
• příspěvek na důchodové pojištění
• zvláštní příplatek – ohodnocení rizika práce
• dovolená 5 týdnů

 

VÝPIS USNESENÍ Z 1. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
ZE DNE 11. 2. 2025 

ZASTUPITELSTVO MĚSTA SCHVALUJE

• Poskytnutí dotací nestátním neziskovým organi-
zacím z rozpočtu Města Březnice na rok 2025.

• Celkový objem finančních prostředků pro jed-
notlivé výbory zastupitelstva města za rok 2024.

• Název nové ulice „V Žolích“ - lokalita mezi ulicí 
Rožmitálská a ulicí Hlubyňská.

• Akční plán na rok 2025.

• Dohodu o převodu a převzetí stavby infra- 
struktury a o úpravě dalších souvisejících práv  
a povinností v lokalitě Cihelna. 

• Rozpočtové opatření č. 1/2025.

• Zveřejnění záměru prodeje spoluvlastnického 
podílu města Březnice na pozemku parc. č. 174/1, 

v k. ú. a obci Březnice.

ZASTUPITELSTVO MĚSTA POVĚŘUJE

• Finanční výbor provedením kontroly nakládání 
a hospodaření s finančními prostředky poskyto-
vanými zřizovatelem v právním subjektu Základ-
ní umělecká škola Březnice.

• Kontrolní výbor provedením kontroly prů-
běhu konkurzního řízení provedeného ko-
misí města Březnice ve dnech 24. 4. 2024  
a 24. 5. 2024 v právním subjektu Základní umě-
lecká škola Březnice.

Zveřejněné usnesení je upravená verze dokumentu.
 Úplné znění dokumentu je k nahlédnutí na sekretariátu  MěÚ Březnice.
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pokračování ze str. 2
Hned v jarních měsících proběhne výměna vo-
dovodních šoupat v Bubovické ulici a následovat 
bude celoplošná oprava povrchu této komunikace 
až k odbočce na Zliv. 
V projektové přípravě je také ulice Blatenská, kte-
rá by měla být obnovena až na hranice kraje. Prv-
ní etapa kompletní opravy povrchu je plánovaná 
na rok 2026. Avizovaná oprava posledního úseku 
ulice Tochovická k mostu a místní komunikace od 
Špejcharu je zatím z finančních důvodů odlože-
na na pozdější termín. Samozřejmostí jsou opra-
vy výtluků místních komunikací po zimě. Máme 
připravený projekt na kompletní opravu povrchů 
komunikací v Předním Poříčí, který budeme re-
alizovat pravděpodobně na konci léta. Poměrně 

velké investice do komunikací nám umožňuje ná-
sobně vyšší výběr daně z nemovitosti. Neplánova-
né vládní zvýšení této daně a potažmo její výnos, 
chceme využívat zejména na místní komunikace, 
které jsou v žalostném stavu.
K závěru se zdárně chýlí i rekonstrukce podkroví 
1. mateřské školy, která umožní navýšení kapaci-
ty školy o 24 dětí. Nově vytvořené třídy budou děti 
využívat již od září tohoto roku. V následujících 
letech by tedy měla být kapacita dostatečná.
Vážení čtenáři, užijte si začátek jara a načerpejte 
z probouzející se přírody novou sílu, radost a op-
timismus.

Petr Procházka, starosta

Tato výstavba je významným 
krokem v rámci transformač-
ního plánu krajského posky-
tovatele sociálních služeb 
Nalžovický zámek, který zajistí 
moderní a důstojné bydlení pro  
18 lidí s mentálním a kombino-
vaným postižením. 
Transformace sociálních služeb 
se zaměřuje na výměnu nevhod-
ných kapacit ústavů za moderní 
komunitní služby a na posílení 
kompetencí lidí se zdravotním 
postižením, pečující rodiny, ale 
také obce a kraje po celé České 
republice. Cílem je co nejlépe se 
postarat o naplňování práv lidí  
s postižením, kteří jsou nedílnou 
součástí naší společnosti.
Připravovaný projekt je reakcí na 
nevyhovující podmínky v sou-

časném zařízení v Nalžovicích, 
kde historická budova zámku ne-
umožňuje potřebné úpravy pro 
moderní péči a běžný život kli-
entů. V zámku musejí žít lidé se 
zdravotním postižením na mno-
halůžkových pokojích, prostory 
nezajišťují běžnou intimitu a ne-
odpovídají současným standar-
dům bydlení. Dokončení výstav-
by je plánováno na konec roku 
2028.
Nové budovy v Březnici nabídnou 
obyvatelům maximální soukromí 
a zároveň možnost žít v malé ko-
munitě. Každá domácnost bude 
tvořena šesti lidmi, kteří budou 
mít k dispozici společné prostory 
pro vaření, aktivity a sdílení času. 
V Březnici vzniknou tři takové do-
mácnosti. Tím se co nejvíce při-

blíží k tomu, čemu říkáme běžný 
život a vzdálí se od ústavní péče  
a izolace. To jim umožní žít jako 
běžní občané a dle svých mož-
ností se účastnit společenského, 
kulturního života ve městě a vyu-
žívat další veřejné služby. 
Výstavba nových objektů komu-
nitního typu pro osoby se zdra-
votním postižením na okraji 
Březnice přinese nejen důstojné 
bydlení pro naše spoluobčany, 
ale také posílí místní komunitu 
a nabídne i nová pracovní místa.  
Celkový charakter by měl odpoví-
dat běžné zástavbě a zapadnout 
do lokality tak, aby působil zcela 
přirozeným dojmem. 

Klementina Váňová

KOMUNITNÍ BYDLENÍ V BŘEZNICI: PROJEKT PLNÝ NADĚJE
V letošním roce pokračuje příprava realizace výstavby nových objektů rodinného typu, které po-
skytnou nový domov pro osoby se zdravotním postižením. 

PLACENÝ VÝLEP PLAKÁTŮ 

Plakáty vybírá a výlep zajišťuje Infocentrum Březnice, V Koleji 1
tel. 739 641 923, info@breznice.cz

Vylepujeme každý čtvrtek odpoledne, plakáty je třeba dodat vždy 
do čtvrtečního dopoledne.

 
Za výlep neplatí místní školy, spolky a sportovní organizace.

 Plakáty vylepené bez poplatku budou z výlepových ploch odstraněny.
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Milí rodiče nově narozených dětí z Březnice  
i okolí! 
Připravujeme vítání dětí.
Jarní termín je určen zejména pro děti narozené  
v období od 1. 10. 2024 do 31. 3. 2025 
(po dohodě lze přihlásit i děti narozené mimo tyto 
termíny).
K účasti je nutné dítě předem přihlásit některým  
z těchto způsobů: 
e-mailem: matrika@breznice.cz 
datovou schránkou: javbfb5
telefonicky na níže uvedeném čísle 
osobně na matrice MěÚ Březnice 
(sídlo v budově v ulici Blatenská čp. 53)
Své děti přihlašujte do 30. dubna. 
Následně vám zašleme osobní pozvánku s přesným 
termínem obřadu.
Pokud bydlíte v některé z okolních obcí a vaše obec 
obřad neorganizuje, můžete se zúčastnit vítání  
u nás. Kontaktujte nás a rádi vám sdělíme podrob-
nosti k účasti. 
Těšíme se na setkání s vámi. 
Dagmar Nesvedová
matrikářka MěÚ Březnice
tel. 318 403 167, e-mail: matrika@breznice.cz

PŘIHLÁŠKA 
K VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ BŘEZNICE 

.....................……………………..................................
Jméno a příjmení dítěte – datum narození

........…………………………………………………..............
Jméno a příjmení rodičů (rodiče)

Ulice………………......…………. č.p.. ………………………

Obec .....…………………………………………………….....

Tel. na rodiče.........................................................

Souhlasím – nesouhlasím 
se zveřejněním osobních údajů dítěte (jméno, 
příjmení, bydliště) v Březnických novinách 
Jméno, příjmení a podpis zákonného zástupce 
dítěte

...............................................................................

VÍTÁNÍ  DĚTÍ
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

MĚSTO BŘEZNICE NABÍZÍ K PRODEJI STAVEBNÍ POZEMKY 
č. 4, 7, 21, 22, 25, 31 a 32 v lokalitě Hlubyňská. Bližší informace na odboru správy 
majetku (tel. 733 316 313, 318 403 173).
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Středočeský kraj poskytl v roce 
2024   dotaci   ze   svého   rozpočtu  - 
fondu podpory dobrovolných hasi-
čů a složek IZS v rámci tematické-
ho zadání Podpora akceschopnosti 
jednotek SDH obcí - na vybavení 
osobními ochrannými prostředky. 
Dotace Středočeského kraje činila  
81 200 Kč, spoluúčast města Břez-
nice 54 555 Kč. Celkové náklady  či-
nily 135 755 Kč. 

Byly zakoupeny zásahové obleky 
PATRIOT ELITE – kabát s nápisem 
HASIČI – 2 ks, zásahové kalhoty 
PATRIOT ELITE – 2 ks, zásahová 
obuv DEMON Fire IV GENERATI-
ON – 2 páry, zásahové přilby HPS 
7000 PRO H1 – 1ks, lehká zásahová 
přilba Sicor Eom – 6 ks, proudnice 
kombinovaná Protek 2366-L – 1 ks, 
sací plovoucí koš AMPHIBIO MINI 
– 1ks, ruční radiostanice DP4801a 
– 1ks.

Odbor správy majetku

DOTACE 
ZE STŘEDOČESKÉHO KRAJE

KULTURNÍ AKCE, NABÍDKY PRÁCE I ZPRAVODAJSTVÍ

Navštivte portál RegionPříbramsko.cz a zjistěte, co se děje  
v okolí.  Zajímá vás, co nového se děje ve vašem regionu? Hledá-
te nové zaměstnání, anebo pořádáte kulturní akci, o které byste 
rádi dali vědět lidem v okolí? 
Pak navštivte portál RegionPříbramsko.cz, který poskytuje důle-
žité informace o všem, čím region aktuálně žije. 
Portál RegionPříbramsko.cz funguje od roku 2023 a za tu dobu si již 
stihl získat oblibu mnoha čtenářů v regionu i okolí. Sekce nabídky 
práce je hojně navštěvovaná a využívaná část portálu, která výraz-
ně usnadňuje propojení lokálních firem a potenciálních uchazečů o 
práci. Velmi oblíbený je rovněž kalendář akcí. Pořadatelé i v tomto 
případě mohou zdarma vkládat pozvánky na své akci, které v regio-
nu pořádají a rozšiřovat o nich povědomí mezi další obyvatele. Využít 
můžete také například regionální bazar, nabídky bydlení nebo sek-
ci zpravodajství, kde najdete regionální zprávy rozděleny do něko-
lika tematických rubrik. Navštivte portál www.regionpribramsko.cz  
a zjistěte, jaké možnosti nabízí právě vám.

UZÁVĚRKA
květnového čísla 

BŘEZNICKÝCH NOVIN 
je v úterý
15. dubna 

ve 12 hodin

VÍTE ŽE… MŮŽETE ZAPLATIT POPLATKY ONLINE 
PŘES WEBOVOU STRÁNKU MĚSTA 
NEBO PŘEVODEM Z ÚČTU?
Stačí stisknout tlačítko Bezhotovostní platba místních poplatků  
a budete přesměrováni na stránku Město Březnice – služby na webu, 
kde následně můžete pokračovat uhrazení poplatků.
On-line služba umožňuje občanům hradit poplatky přes internet  
z pohodlí svého domova. Platba probíhá jako v běžném e-shopu. Po-
platky dáte do košíku a zaplatíte přes platební bránu.
Pro využití služby je nezbytné zaručené ověření Vaší totožnosti. Pro 
ověření můžete použít různé identifikační prostředky napojené na 
NIA (národní bod pro identifikaci a autentizaci). Nejčastěji využíva-
ný prostředek je bankovní identita.
Platba za více osob
Pokud budete chtít zaplatit za více osob ve vaší domácnosti, kontak-
tujte Městský úřad Březnice na e-mailu: 
poplatky@breznice.cz.
Pro tento postup je nutné v e-mailu uvést plátce a přesně uvést, 
za které osoby má být platba provedena, aby správce poplatku na 
městském úřadu nastavil poplatníky pod uvedeného plátce hro-
madné platby.
Platba převodem 
Zůstala stále zachována možnost platby převodem z bankovní-
ho účtu, i zde je však třeba kontaktovat Městský úřad Březnice na 
e-mailu: poplatky@breznice.cz pro ověření vašeho variabilního 
symbolu poplatku.

Jiří Bernard, tajemník
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Březnický historický kalendář 
duben 2025

Střípky z historie města a okolí...

Z ROKU 1650 PŘED 375 LETY
3. 4. 1650 byl předán nově postavený kostel sv. Ignáce a sv. Františka 
Xaverského jezuitům. Na místě, které Přibík Jeníšek z Újezda se sta-
vitelem Carlem Luragem vybrali k postavení kostela a jezuitské kole-
je, stávalo sedm měšťanských domů. Z nich tři měly štíty do náměstí  
a čtyři do ulice k mostu. První stál v místě hodinové věže. 

Z ROKU 1715 PŘED 310 LETY
13. 4. 1715 dala orlická vrchnost povolení Janu Josefovi z Újezda vy-
stavěti pilíř mostu pod Stražištěm na orlických pozemcích. Most na-
zýván Švédským.

Z ROKU 1805 PŘED 220 LETY
Zápisy v berních knihách města Březnice:
Roku 1805 byl celkový příjem obecní pokladny 12.856 zlatých 23 krej-
carů, z toho nových příjmů, kromě splátek na dluhy a půjčky 3.375 zl. 
45 kr. Příjem z pravovárečného pivovaru byl 1625 zl. Nebylo město 
tedy nijak chudé. Plat starosty Siese byl nezměněn, radní byli Němec, 
Černoch, Fuchs (ten byl také policejní komisařem). Plat Josefa Hůly, 
dalšího starosty, byl už 190 zl. 15 kr. ročně. Porodní bába Smolková 
měla 12. zl. ročně, lékař (snad ranhojič) Jan Ferschmann měl ročně 
od obce 50 zl. V tomto roce objevují se nová jména řemeslníků: kovář 
Brda, truhlář Schwarz, horník Michálek, rukavičkář Hájek, sklenář 
Hálek, tesaři Bauer, Drak, Surzel. 

Z ROKU 1890 PŘED 135 LETY
v dubnu se narodil Gabriel Brda – jeden z významných kulturních 
pracovníků v Rožmitále pod Třemšínem. Učitel a správce na živnos-
tenské škole, který dobře maloval a kreslil, hrál na housle a režíro-
val. Vydal poutavou knížku „Rybářova zimní píseň a jiné veselé čtení 
pro rybáře a nerybáře. Byl nejdéle působící kronikář v Rožmitále pod 
Třemšínem a kroniku města psal od roku 1930 do roku 1956. 

Z ROKU 1900 PŘED 125 LETY
22. dubna 1900 byla konána „Na Zelené“ manifestační schůze uči-
telů a zde citace z knihy strávníků: „…poslanci Dostál, Novotný a Ra-
taj, upravujíce platy učitelův Březnici (!), dali 5 zlatých Matici (Matice 
školská). 
Toho roku (a i jindy)býval také vydatným přispěvatelem Matice plu-
kovní lékař Dr. Kouba, který v Březnici pobýval v létě u příbuzných.

Z ROKU 1915 PŘED 110 LETY
24. 4. 1915 před 110 lety zasadili vojíni zdejší ošetřovny raněných 
pamětní válečnou lípu. Stalo se na rozcestí silnice Drahenické a Hud-
čické a lípa měla připomínat světovou válku a lazaret v Březnici. 

Z ROKU 1930
v dubnu 1930 byla vystavěna kanalizace a zřízeny vlastní žumpy  
v Lokšanech

Čerpáno z časopisu Bozeňsko ročník III. (1940) číslo 1, Březnický 
zpravodaj, Věstník Městské spořitelny v Březnici“.

Alena Heverová

V DUBNU PŘED 
100 LETY V ROCE 1925

1. 4. 1925 byla vypsána soutěž 
na stavbu odborné hospodářské 
školy v Březnici.
8. 4. 1925 byla provedena oprava 
silnice v Sadové a ulici Kostelní.
15. 4. 1925 počala lhůta pro po-
dávání přihlášek o výměnu váleč-
ných půjček za 3% odškodňovací 
dluhopisy. Přihlášky byly podá-
vány u státních berních úřadů  
v Praze a v Brně u hlavního cel-
ního úřadu. Pro přihlášky a je-
jich přílohy byly zdarma vydány 
úřední vzorce. V zájmu hladkého 
průběhu celé akce byla lhůta do 
30. června.
19. 4. 1925 uspořádala místní 
„Osvětová komise“ Masarykův 
večer. O životě a významu T. G. 
Masaryka promluvil pan ředitel 
Zenkl a pěvecká čísla přednesl 
pěvecký odbor „Sokola“.

                                 Inzerce z roku 1925
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KALENDÁRIUM V DUBNU
„O déšť, který v dubnu rosí, nechť každý hospodář prosí.“
Velikonoční čas a s ním spojené lidové i křesťanské rituály jsou tady. V lidové tradici je vycházející 
slunce ráno na Boží hod velikonoční podobenstvím zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Dříve již po půlnoci 
vyšlo procesí lidí na blízký kopec, aby východ uviděli. Šťastný prý bude ten, který vycházející slunce 
spatří.

4. DUBNA
IVANA
Jméno je ženskou obdobou jmé-
na Ivan, které je staroslovanskou 
podobou původně hebrejského 
jména Jan, které znamená „Bůh 
je milostivý“.
SV. ISIDOR, církevní učitel, sevill-
ský arcibiskup, známý svými spisy,  
z nichž nejznámějších byly dějiny 
Gótů a Vandalů. Sepsal encyklo-
pedii Etymologiae shrnující látku 
sedmi svobodných umění, která 
se vyučovala po celý středověk 
jako základ vzdělanosti. Narodil 
se kolem roku 560 a zemřel 4. 4. 
636, svatořečen byl v roce 1598. 
Je zobrazován s atributy: knihou 
a perem.  Roku 2001 byl prohlá-
šen patronem internetu, počítačů 
a studentů a vznikla i „Isidorova 
cena“ pro volně šířené programy.
V tento čtvrtý dubnový den se sla-
vil starobylý římský svátek Mega-
lésia, který připomínal příchod 
bohyně Kybely do Říma. Slavnost 
slavily patricijské paní a měla ráz 
až prostopášný…

13. DUBNA
ALEŠ
Jméno je řeckého původu. 
Vzniklo jako staročeská do-
mácká podoba ruského jména 
Alexej, které pochází z řeckého 
slova alexein, to znamená brá-
nit a někdy se přeneseně vyklá-
dá jako „štít, záštita, pomoc“. 
Podobné je jméno Alexandr ve 
významu „obránce mužů“. Aleš 
může být i příjmení. Jeho vý-
znamným nositelem byl Mikoláš 
Aleš.

SV. HERMENEGILD se narodil  
v Toledu a zemřel 13. dubna 585 
v Tarragoně. Byl vizigótským 
princem a vzdorokrálem. Jeho 

otec král Leovigild ho zasnoubil 
s křesťanskou princeznou Ingu-
ndou. Ve vizigótském království 
byla v té době oficiální víra ári-
ánská, ale ve franckém králov-
ství byla vyznávána víra západ-
ně-křesťanská (po roce 1054 
známá jako katolická). Herme-
negild přestoupil v Seville na 
křesťanskou víru a přijal jméno 
Jan. Král Leovigild se snažil syna 
přesvědčit, aby svoje rozhodnutí 
změnil, ale Hermenegild odmítl 
a po několik let trvajících bojů 
Leovigild syna zajal a nařídil jej 
popravit.  Jeho atributy jsou pal-
ma a sekyra.

13. dubna se ve starém Římě 
slavila jarní slavnost Liberty, 
bohyně svobody.

“Je-li v dubnu krásně
 a povětří čisté, 
bude květen nepříjemný jistě“.

DUBEN PŘED 100 LETY
V „PAMĚTNÍ KNIZE 
PLÍŠKOVIC“ Z ROKU 1925 
Na Květnou neděli světí se rato-
lesti. V Březnici býval zvyk, že 
nosili do kostela ratolesti přes 
míru dlouhé, tak, že jednu mu-
seli až dva nésti, aby se tolik ne-
prohýbala. Chlapci spolu soupe-
řili a chtěli se tak předstihnout 
ve velikosti ratolestí, nazýva-
ných „berani“. Proto musel poli-
cajt státi u dveří kostela a příliš 
dlouhé přetínal.

Na Zelený čtvrtek těšívaly se-
děti, že budou „rachtati“ a „kla-
pati“. Po celý den Velkého pátku 
chodil lid do kostela, i ti, kteří po 
celý rok kostel nenavštěvovali. 
Hospodáři s obavou předpoví-
dali, když na Velký pátek pršelo, 
že bude „žíznivý“ rok = sucho. 
Na pašijové dny předly přadleny 
„pašijové nitě“, a ty měly moc, že 
člověka, který je nosil, hastrman 
neutopil a žádný ho neuhranul. 
Proti uhranutí ženské nosívaly 
za ňadry také „liščí jazýček“. Na 
Bílou sobotu honili okolo kostela 
nebo kapličky Jidáše. Hoch, kte-
rý byl vybraný, míval zpravidla 
rezavé vlasy. Večer každý těšil se 
na slavné vzkříšení.

„Je-li Zelený čtvrtek bílý, 
tak je léto teplé.“
„Když na Velký pátek hřmí, 
na poli se urodí.“
„Prší-li v noci na bílou sobotu, 
bude málo třešní.“

Aktuální pranostika i dnes…
„Na velikonoce jasno
 – bude laciné máslo.“

Alena Heverová
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Více na www.hfad.cz.

Slavnostní zahájení hudebního festivalu
Divadlo A. Dvořáka Příbram

22. 4., 19:00 hodin
Dresdner Philharmonie (SRN)
Antje Weithaas – housle,
Markus Poschner – dirigent

Galerie Františka Drtikola Příbram

24. 4., 19:00 hodin
Jan Čmejla

Zámek Dobříš

3. 5., 19:00 hodin
Martinů Voices
Martinů Voices a Matouš Zukal - klavír

Kostel Nanebevzetí Panny Marie, Třebsko

10. 5., 19:00 hodin
České fi lharmonické kvarteto
Koncert k 25 výročí vzniku tělesa, které tvoří členové 
České fi lharmonie 

Kostel sv. Jakuba, Příbram

15. 5., 19:00 hodin
Sólo pro krále
Jana Semerádová – fl auto traverso,Lenka Torgersen 
– housle, Hana Fleková – violoncello, Filip Hrubý – 
cembalo

19. 5.

24. 5., 19:00 hodin
Sdružení hlubokých žesťů České fi lharmonie
Huť Barbora, Jince

Památník A. Dvořáka ve Vysoké u Příbrami

28.5., 19:00 hodin
Koncert laureátů
Magdalena Rovenská – soprán, Eduard Kácal – baryton,
Martin Pančocha – klavír

Galerie Františka Drtikola Příbram

22. 5., 19:00 hodin
Alma Ansámbl

více informací na www.hfad.cz

Kostel sv. Vojtěcha, Příbram

6. 5., 19:00 hodin
Atalante Quartett (Rakousko)

Památník A. Dvořáka ve Vysoké u Příbrami

1. 5., 19:00 hodin
Lubomír Brabec
Benefi ční koncert pro vilu Rusalku

Mgr.  Martin Baxa
ministr kultury ČR

Andreas Künne
velvyslanec

Mgr. Petra Pecková,
hejtmanka Středočeského kraje

Děkujeme partnerům:

Mediální partneři:

Mgr. Jan Konvalinka
starosta města Příbram

Festival vzniká
ve spolupráci: Za podpory: Hlavní partner:

Hlavní mediální partner:

Záštitu nad 56. ročníkem převzali:

Irvin Venyš a Clarimonia Ensemble (dechový kvintet klarinetů 
a basetových rohů),
Divadelní spolupráce – mluvené slovo: Jan Šťastný

20. 5., 19:00 hodin
Päivi Kauffmann (Lucembursko) a Tomáš Honěk 
Koncert propojující umění dvou virtuosních umělců a jejich 
nástrojů – fl étny a kytary.
sál Špejcharu, Hvožďany

27. 5., 19:00 hodin

ambity Svaté Hory

Projekt DON G

Součástí koncertu bude předání Ceny města Příbram a rov-
něž vyhlášení vítěze 10. ročníku Kompoziční soutěže HF AD 
pro skladatele do 40 let.

3. 6., 19:00 hodin
Závěrečný koncert 56. ročníku –
Carl Orff: Carmina Burana
Filharmonie B. Martinů, Lucie Silkenová – soprán,
Josef Moravec – tenor, Filip Bandžak – baryton,
Marek Štilec – dirigent, sbory: Canzonetta a sbor
opery Severočeského divadla

Divadlo A. Dvořáka Příbram

31.5., 19:00 hodin
Kurt Weill a německý meziválečný kabaret
Teresa Trnková – zpěv, Petr Ožana – klavír
Městské muzeum/Galerie Ludvíka Kuby, nádvoří, Březnice

Součástí akce je zpřístupnění vily Rusalky veřejnosti 
(14.00 – 17:00 hod.) a rovněž turistický pochod, 
pořádaný ve spolupráci s Památníkem A. Dvořáka ve 
Vysoké u Příbrami a Knihovnou Jana Drdy Příbram.

26. 4., 19:00 hodin

sál Městského úřadu Březnice

Mozartova hudba a dopisy
Vanda Šípová – soprán, Michal Mašek – klavír,
Anna Polívková – umělecký přednes

Den s AD – 9. ročník
Akce zahrnující cca 20 samostatných koncertů a pořadů 
pro děti i širokou veřejnost.

FILHARMONIŠTĚ koncert pro rodiče s dětmi od 0 let věku

Koncert ZUŠ Open Koncert představující nejlepší studenty
ZUŠ příbramského regionu se koná v rámci
celostátního projektu ZUŠ Open.

15:00, Dům Natura, Příbram

18:00, Divadlo A. Dvořáka Příbram

Program ke stažení
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Sál Městského úřadu Březnice, 19:00 hod.
Koncert se koná za podpory města Březnice
a pod záštitou starosty města Ing. Petra Procházky.

Mozartova hudba a dopisy
26. 4.

Vanda Šípová – soprán 
Michal Mašek – klavír
Anna Polívková – umělecký přednes

Záštitu nad 56. ročníkem převzali:

Mgr.  Martin Baxa
ministr kultury ČR

Andreas Künne
velvyslanec

Mgr. Petra Pecková,
hejtmanka Středočeského kraje

Děkujeme partnerům:

Mediální partneři:

Mgr. Jan Konvalinka
starosta města Příbram

Festival vzniká
ve spolupráci: Za podpory: Hlavní partner:

Hlavní mediální partner:

22. 4. – 3. 6. 2025

Předprodej vstupenek prostřednictvím webových stránek festivalu a portálu Ticketportal.cz. Více na www.hfad.cz.

více informací a program 56. ročníku na www.hfad.cz Program ke stažení
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PŘÍSPĚVKY 
do Březnických novin

 

přijímáme pouze zaslané 
e-mailem nebo 

na USB flash.
Nedělat odstavce, 

text zarovnat vždy vlevo, 
maximálně 2 strany A4.

Pod příspěvek uveďte vždy 
vaše jméno a příjmení.  
Anonymní příspěvky 
nebudou zveřejněny.

 
Příspěvky je možné zaslat 

na emailovou adresu: 
noviny@breznice.cz

Městská knihovna, 
V Koleji 1 

262 72 Březnice

Na tel. čísle 
739 641 922 si ověřte, 

zda váš příspěvek dorazil. 

Téma pro amatérský 
6. BŘEZNICKÝ FOTOSALÓN
RITUÁL

Barevné či černobílé 
digitální fotografie na dané téma 
posílejte v tiskové kvalitě 
o velikosti nejméně 1 MB 
na muzeum@breznice.cz, tel. 603 089 819.  
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DIVADLO V KINĚ 
zveme vás na divadelní představení 
do březnického kina

ŠIKMÝ KOSTEL
Trosky domů zarůstají travou. Ulice si bere zpátky 
les. Vzpomínky byly nuceně vymazány, lidé odsu-
nuti a přesídleni. Jen kostel svatého Petra z Alkan-
tary ční šikmo k nebi jako poslední připomínka 
ztraceného města, které se kvůli neřízené těžbě 
uhlí začalo propadat, a nakonec bylo srovnáno se 
zemí.
Lidské příběhy, které měly zůstat zapomenuty, ale 
přesto ožívají. Kronika ztraceného města Karviné 
je autentickým svědectvím o životě obyčejných lidí, 
procházejících dějinami – válkami, politickými pře-
vraty, národnostními sváry, v regionu, kde na vše 
padá uhelný prach.
Strhující román spisovatelky Karin Lednické uvedl 
soubor ostravského Divadla Petra Bezruče ve světo-
vé premiéře v roce 2022.
Hrají
Norbert Lichý, Barbora Křupková, Markéta Matulo-
vá, Julie Goetzová, Yvona Stolařová a další
Kinokavárna Březnice ve čtvrtek 17. dubna  
od 19 hodin.

doprovodný program 
hry pro děti za které dostanou špekáček a malinovku

pro lešpí organizaci registrujte na:
mh.sdh.breznice@seznam.cz
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Oddělení pro dětské čtenáře
na základní škole
Rožmitálská 419, tel. 326 531 606
e-mail: detska.knihovna@breznice.cz
facebook: dětská knihovna Březnice
instagram: detska_knihovna_breznice

Oddělení pro dospělé čtenáře
V Koleji 1
tel. 739 641 922 
e-mail: knihovna@breznice.cz
facebook: Městská Knihovna 
Březnice

300. výročí narození  
2. 4. 1725 se narodil 
GIOVANNI CASANOVA
(zemřel 4. 6. 1798) 
italský spisovatel, dobro-
druh, diplomat a knihovník. 
Na zámku v Duchcově strávil 
posledních 13 let života.

KALENDÁRIUM VÝZNAMNÝCH OSOBNOSTÍ – duben

80. výročí úmrtí
13. 4. 1945 zahynul v Ber-
gen-Belsenu
JOSEF ČAPEK
(narodil se 23. 3. 1887) 
dramatik, prozaik, esejista  
a fejetonista, knižní grafik, 
scénograf, novinář, malíř, vý-
tvarný teoretik a kritik. 

Doporučujeme z dětské knihovny

PŘIPRAVUJEME PŘIPRAVUJEME NA DĚTSKÉM
ODDĚLENÍ• Bingo, středa 2. dubna od 15 hodin, oblíbená 

společenská hra pro dospělé. Startujeme každou 
první středu v měsíci. Pro výherce kniha!
• Jóga s příběhem - cvičení rodičů s dětmi do  
6 let
• Beseda se spisovatelem Alešem Palánem - úte-
rý 15. dubna od 17 hodin

• Vyrábění velikonočních zajíčků 
• Velikonoční tradice - povídání pro děti I. stupně 
ZŠ
• Ponocování  s  Andersenem  -  středa 23. dubna
od 17 do 19 hodin v městském parku u střediska

A PAK SE TO STALO!
Ester Stará
Co všechno se může stát, když si 
taková holčička, nebo chlapeček 
nečeše vlásky, nenosí bačkorky, 
nebo žaluje? To všechno se do-
zvíme   v   úsměvném   vyprávění 

pro předškolní a mladší školní 
děti. Příběhy přinášejí nečekané 
a zábavné chvíle, díky nimž se 
malí hrdinové naučí, jak se cho-
vat. 
S každým příběhem se čtenáři 
naučí, že i ty nejmenší věci mají 
význam.

PÍRKO
Vlasta Baránková
Příběh peříčka, které dokázalo 
změnit svět. Zlý černokněžník 
Šedomour vládne přísně své še-
divé zemi z chladného šedivého 
hradu. Své poddané ve všem 
ovládá a drží zavřené v šedivé 
zemi. Jaké překvapení tak jed-
noho dne způsobí pestrobarev-
ný pták, který do země zabloudí 
a jehož barvy ani všudypřítom-
ná šeď nedokáže zcela zakrýt. 
Biřicové se sice snaží ze všech 

sil barevného ptáčka zničit, ale 
to se nedaří a ptáček uletí. Za-
nechá však po sobě peříčko, kte-
ré najdou děti a s jeho pomocí 
vdechnou své zemi nový život.

Martina Rejzlová
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Zajímavé knižní tituly
v Městské knihovně v Březnici

Oddělení 
pro dospělé čtenáře

70. výročí úmrtí
18. 4. 1955 zemřel 
ALBERT EINSTEIN
(narodil se 14. 3. 1879)
německý fyzik, nositel Nobe-
lovy ceny, jeden z nejvýznam-
nějších vědců všech dob.

KALENDÁRIUM VÝZNAMNÝCH OSOBNOSTÍ – duben

115. výročí úmrtí
21. 4. 1910 zemřel 
MARK TWAIN
(narodil se 30. 11. 1835) 
americký   spisovatel,  humo-
rista a novinář, představitel 
amerického realismu.

TO JE CIRKUS!
Karolína Skučková
Cirkus, místo, ve kterém lze vi-
dět nevídané a slyšet neslýchané 
Život lidí od cirkusu se vždy ří-
dil vlastními pravidly a zvenčí se 
do tohoto silně tradičního, uza-
vřeného prostředí podařilo pro-
niknout jen málokomu. Jak ale 
ve svých životních příbězích do-
svědčují zástupci české cirkusové 
scény, radost ze skvěle provede-
ného čísla je vykoupená dřinou, 
harcováním a existenční nejisto-
tou, kterou ještě posiluje nejasná 
budoucnost cirkusového světa.

SLON PRO KARLA VELIKÉHO
Dirk Husemann
Román vypráví příběh o nej-
větším hrdinovi středověku. 
Slon Abúl Abbás byl dar chalífy 
Hárúna ar-Rašída císaři Karlu 
Velikému. Žid Izák a jeho saský 
otrok Thankmar mají tlustokožce 
bez úhony dopravit do Cách. Je to 
náročná mise, protože lidé, které 
při své dlouhé pouti franckou říší 
potkávají, považují slona za zplo-
zence pekla. 

FAZÓNA 
Miika Nousiainen
Finský bestseller, který s hu-
morem boří všechny stereotypy  
o partnerství i rodině Sami je 
muž v nejlepších letech, ovšem 
přes tikot biologických hodin sot-
va slyší vlastní myšlenky. Matku 

svých budoucích dětí hledá tak 
urputně, až se shodou nešťast-
ných náhod dostane do křížku  
s motorkářským gangem.

PÍSEŇ PRO KATEŘINU
 Robert Kapal

Příběh velké lásky, kterou pozna-
menala emigrace. Pavel Leitner 
žije v nizozemském Leidenu, kam 
v roce 1970 emigroval z Českoslo-
venska. Patří mu antikvariát, spo-
lečnost mu po rozpadu dlouhole-
tého manželství dělá jen kocour. 
Jednoho dne jeho poklidný život 
naruší telefonát. Jakýsi mladík 
jménem Petr má pro něj dopis, 
který mu na smrtelné posteli svě-

řil otec, Leitnerův dávný známý. 
Událost stárnoucího antikváře 
uvrhne do víru vzpomínek – na 
mládí, na rodnou zemi a hlavně 
na krásnou Kateřinu.

KOČOVNÝ BIOGRAF 
PANA SAITA
Annette Bjergfeldt
Když na práh kláštera v Buenos 
Aires někdo odloží krabici od bot 
s nemluvnětem, jeptišky dají hol-
čičce jméno Fabiola. U vzpurné 
Fabioly se brzy projeví zvláštní 
nadání, každému člověku doká-
že najít dokonalý pár bot. Stane 
se z ní nejlepší prodavačka obu-
vi ve městě a ke zděšení jeptišek 
se stává také matkou Lity, dívky 
stejně svéhlavé, jako je ona sama. 
Jejich osud se zcela změní po ná-
vštěvě kočovného biografu pana 
Saita, který přiváží pohyblivé ob-
rázky z celého světa.

MARTA DĚTI NECHCE 
Petra Soukupová
Autorka opět bravurně zkoumá 
psychiku ženské hrdinky, která 
se ocitá v bodě, kdy se musí vypo-
řádat nejen s vlastním životem, 
ale také s očekáváními svého oko-
lí. Martino vyprávění se prolíná  
s názory a pohledy jejích blíz-
kých a román tak otevírá otázky, 
do jaké míry se naše představa  
o štěstí formuje pod tlakem těch, 
kteří nás obklopují.

Petra Bartoníčková
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RODINNÉ CENTRUM PAMPELIŠKA BŘEZNICE, z. s.
9. května 510, 262 72 Březnice    /    tel. 326 531 177
www.rcpampeliska.cz   /   e-mail: info@rcpampeliska.cz

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ BÁL 
V sobotu 1. března ožil kulturní dům rejem jako 
z pohádky, konal se zde totiž dětský maškar-
ní bál, tentokrát pod názvem PLES POHÁDKO-
VÝCH BYTOSTÍ. Masek zde bylo nepřeberně  
a všechny jsme si je mohli prohlédnout při prome-
nádě po červeném koberci. 
Hudba, animace a soutěže byly v režii Kulturního 
gangu Březnice, jemuž velmi děkujeme za spoluprá-
ci, RC Pampeliška zajistila bohatou tombolu a ca-
tering, za upečení slaného i sladkého mlsání všem 
dobrovolníkům děkujeme. Ani dospělí nepřišli s ob-
čerstvením zkrátka, za což patří dík Kultuře města 
Březnice, která si vzala na starost nápoje pro starší 
účastníky karnevalového veselí. 
V neposlední řadě je nutné vyzdvihnout i možnost 
zvěčnit nevšední zážitek v koutku u Alifoto.cz - Ale-
na Rejmanová a Tomáš Mokrý. 
Celé kulturně společenské odpoledne bylo pro 
všechny zúčastněné vítaným zpestřením víkendo-
vého programu. Děti odcházely vytancované, roze-
smáté a k radosti rodičů jistě i příjemně unavené. 

Věříme, že si úspěšnou akci příští rok zopakujeme  
a již nyní se těšíme na další spolupráci s městem 
Březnice, spolkem KGB i jednotlivci, kteří jsou 
ochotni dobrovolně a zdarma při pořádání podob-
ných událostí komunitního života pomáhat.

DUBEN V RC
Herna rodinného centra otevřena:
pondělí
úterý
středa
čtvrtek
pátek

PRAVIDELNÉ AKTIVITY A KURZY

PONDĚLÍ
9:15-10:00 - CVIČENÍ S BATOLATY - cvičení pro 
rodiče s dětmi od 1 roku pod vedením certifikované 
lektorky Terky Jeníčkové
15:15-16:00 - ANGLIČTINA pro děti 3-5 let se 
Zdeňkou Čížkovou
16:45-18:15 - NĚMČINA pro mírně pokročilé s Re-
natou Cvrkovou 
18:30-20:00 - ČEŠTINA PRO CIZINCE - začátečníci 
a mírně pokročilí s Jitkou Bartákovou
ÚTERÝ
9:15-10:00 - CVIČENÍ S BATOLATY - cvičení pro 
rodiče s dětmi od 1 roku 

10:00 – 12:00 
15:00 – 18:00  
   9:00 – 12:00
   9:00 – 12:00 a 15:30-17:30
   9:00 – 12:00
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pod vedením certifikované lektorky Terky Jeníčkové
STŘEDA
16:30-18:00 - ANGLIČTINA pro pokročilé s Jitkou 
Bartákovou - do kurzu je možné se přidat - více in-
formací na čísle 721 140 798
18:30-20:00 - ČEŠTINA PRO CIZINCE - středně po-
kročilí s Jitkou Bartákovou
ČTVRTEK
18:30-20:00 - ČEŠTINA PRO CIZINCE - začátečníci 
a mírně pokročilí s Jitkou Bartákovou
PÁTEK
8:00-9:00 - HORMONÁLNÍ JÓGOVÁ TERAPIE s Lu-
cií Ryjáčkovou
10:00-12:00 - ŠIKOVNÉ RUČIČKY - tvoření pro nej-
menší 

PLÁNOVANÉ AKTIVITY NA DUBEN

• Pátek 4. 4. od 10:00 VELIKONOČNÍ FOCENÍ  
s Evou Milcovou. Bližší informace a rezervace místa 
e-mailem nebo na FB.
• Pátek 4. 4. v 10:00 - společně s dětmi z 1. mateř-
ské školy Březnice vyneseme MORANU a přivítá-
me jaro. 
• Sobota 5. 4. od 10:00 - UKLIĎME ČESKO - UKLIĎ-
ME BŘEZNICI. Sejdeme se na náměstí před koste-
lem. Pytle a rukavice budou k dispozici. Aktuální in-
formace sledujte na našem FB.
• Sobota 12. 4. od 10:00 - Velikonoční jarmark lido-
vých řemesel v Rožmitále pod Třemšínem - TVO-
ŘIVÁ DÍLNA PRO DĚTI

• Neděle 13. 4. od 14:00 - Velikonoční trh v Koleji - 
TVOŘIVÁ DÍLNA PRO DĚTI 
• Pondělí 21. 4. od 10:00 - Hledání velikonočního 
pokladu na zahradě mezi MŠ. Aktuální informace 
sledujte na našem FB
• Středa 23. 4. od 10:00 - JUST s Janou Pobříslovou. 
Využijte možnosti vyzkoušet si rozmanité výrobky  
a dozvědět se něco nového o těchto produktech.
• Úterý 29. 4. od 16:00 – HUDEBNÍ ODPOLEDNE 
s písničkami pro děti pod vedením Michala Jaroše. 
Rezervace místa na info@rcpampeliska.cz. Výtěžek 
ze vstupného jde na podporu fungování rodinného 
centra.
• Středa 30. 4. v 9:30 - pravidelná NÁVŠTĚVA DĚT-
SKÉ KNIHOVNY. Sejdeme se před vchodem do zá-
kladní školy. Přístup do knihovny je připravený i pro 
kočárky.

PŘIPRAVUJEME: 
Úterý 6. 5. - Tvoření ke Dni matek s Lupi
Sobota 10. 5. - Férová snídaně
Sobota 17. 5. - Podbrdský farmářský a řemeslný 
trh v Březnici - tvořivá dílna pro děti
Pátek 23. 5. - Setkání s čarodějnicí Kanimůrou na 
Stráži

Upozorňujeme návštěvníky na možné změny v pro-
gramu. Aktuální informace naleznete na www.rcpa-
mpeliska.cz a na FB Rodinné centrum Pampeliška 
Březnice, z. s.

VELIKONOČNÍM VLAKEM 
ÚDOLÍM VLČAVY
V sobotu dne 12. dubna procitne ze zimního spánku 
místní dráha z Rožmitálu pod Třemšínem do Březnice.

Stane se tak mimo jiné i u příležitosti konání Ve-
likonočního jarmarku lidových řemesel, který je  
v tento den v Rožmitále pod Třemšínem od 10 
do 14 hodin. Zvláštní vlaky budou vedeny histo-
rickým motorovým vozem řady 820 z poloviny 
šedesátých let minulého století, přezdívaným 
„Singrovka“ nebo „Kachna“. První a poslední spoj 
bude vedený jako přímý z/do Příbrami a z důvodu 
omezené kapacity bude povinně místenkový. 
Ostatní spoje, vedené mezi Rožmitálem a Březnicí, 
budou v provozu jako běžný osobní vlak (bez mís-
tenky), zastavující na všech zastávkách. Zvláštní 
vlaky tak bude možné využít nejenom k vyhlíd-
kovým jízdám pro radost dětí a dospělých, ale též 
jako možnost dopravy na kulturní akce ve městě. 
Ve vlacích bude platit jednotné zpáteční jízdné ve 
výši 50 Kč. Pro dětské cestující bude připraveno 

malé překvapení. Během jízd bude na nádraží  
v Rožmitále pod Třemšínem opět otevřena také 
čekárna s výstavkou o historii místní dráhy a pro-
dejem drobných předmětů s železniční temati-
kou. 
Odjezdy vlaků z Březnice jsou naplánovány  
v 09:45 (tento spoj lze využít jen po předcho-
zí dohodě), 10:45, 12:15 a 13:45. Z Rožmitálu 
pak budou vlaky odjíždět v 10:15, 11:45, 13:15  
a 14:45 (tento spoj lze využít jen po předchozí do-
hodě). 

Více informací na webu pořádajícího spolku Ra-
kovnicko - Protivínská dráha: www.rpdraha.cz 
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V 1. MŠ JSME V NOVÉM ROCE ODSTARTOVALI NOVÉ AKTIVITY
Ve spolupráci s IC Yogou Ivy Ceradské a MAS Podbrd-
sko, děti navštěvují lekce jógy.

Za pomoci básniček se velmi intuitivně naučí jedno-
duché jógové pozice, protáhnou si tělo a zrelaxují se. 
Děti jsou z aktivity nadšené.
Také navštěvujeme lekce plavání a v neposlední řadě 
u nás ve školce odstartoval kurz Maxík, určený pro 
přípravu předškolních dětí na první třídu. Stimulač-
ní program Maxík, děti naučí systematicky pracovat, 
všímat si své práce a hodnotit ji. Nebojí se požádat  
o pomoc a stávají se samostatnějšími.

Chcete vidět naše aktivity naživo? Nakouknout pod 
pokličku mateřské školy? Mrknout jak probíhá re-
konstrukce nových prostor? Přijďte se k nám podí-
vat. 
Zveme vás na den otevřených dveří 5. května, nebo 
rovnou k zápisu 16. května. Těšíme se na vás!

Kolektiv 1. MŠ
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Přestože se zima na konci března ještě ozvala  
v plné síle, my jsme se začali připravovat na jaro, 
jedno z nejmilejších ročních období, které vybízí 
k barevnému tvoření a osazování truhlíků. Nejen 
výtvarné aktivity, ale také sázení semínek květin  
i zeleniny a experimenty s vodou jako připomínka 
Světového dne vody – i díky tomu podporujeme 
kreativitu a také rozvíjíme vztah dětí k přírodě 
a životnímu prostředí. Březen je měsícem kni-
hy, nabídl nám velkorysý prostor pro uchopení 
tohoto tématu – navštívili jsme oddělení dětské 
knihovny, povídali jsme si o nejmilejších po-
hádkách, vytvořili si vlastní pohádkovou knihu  
a především jsme v rámci projektu Celé Česko čte 
dětem vyhlásili výzvu pro rodiče, prarodiče a děti 
pod názvem Kniha mého srdce. Podařilo se nám 
tak vytvořit inspirující prostor pro sdílení oblíbe-
ných dětských knížek. Výsledek projektu si může-
te prohlédnout ve vestibulu naší MŠ. Významnou 
událostí naší mateřské školy bude Den otevřených 
dveří, který se bude konat 23. dubna – dopoledne 
v době od 9.00 do 11.00 hodin a tentýž den odpo-

ledne od 14.00 do 16.00 hodin. Srdečně vás zve-
me na návštěvu naší školky, přijďte se podívat na 
to, jak probíhá denní program v jednotlivých tří-
dách, jaké pomůcky a hračky jsou dětem k dispo-
zici, prozkoumejte naši zahradu, kde jsou umís-
těny rozmanité herní prvky pro všestranný rozvoj 
dětí. Máme k dispozici volná místa, pokud máte 
zájem o kvalitní vzdělávání, přijďte nás navštívit. 
Přijímáme děti již od dvou let věku, skupiny v naší 
školce jsou převážně homogenní a umožňují tak 
nastavit individuální podmínky pro vzdělávání  
a adaptaci našich nejmenších. 
Veškeré potřebné informace naleznete na webo-
vých stránkách MŠ, můžete nás kontaktovat také 
na uvedeném tel. 318 682 073, kde jsme vám  
k dispozici denně od 6 do 16 hodin. Přejeme vám 
krásné jarní dny a těšíme se na společná setkání. 

Kolektiv 2. MŠ Sluníčko 

Březnice

ZÁPIS DO 2. MATEŘSKÉ ŠKOLY
BŘEZNICE

Proběhne dne 16.května 2025 od 9:00 do 11:00 hod
a od 13:00 do 16:00 hod v budově mateřské školy

(Obránců míru 467)

K ZÁPISU SI PŘINESTE: občanský průkaz, rodný
list dítěte, přihlášku dítěte do MŠ, potvrzené

vyjádření lékaře

Máme k dispozici dostatek volných míst, pokud máte zájem o
kvalitní předškolní vzdělávání - těšíme se na Vás! :)

TISKOPISY: přihlášku dítěte do MŠ a vyjádření
lékaře je možné si stáhnout na stránkách

školy (2.msbreznice.cz) nebo možno
vyzvednout před zápisem v MŠ. 

ŠKOLNÍ ROK 2025/2026

2. MATEŘSKÁ
ŠKOLA

JARO, VÍTEJ VE ,,SLUNÍČKU“
První jarní měsíc jsme si ve školce opravdu užili, jarní sluníčko nás svými hřejivými paprsky lákalo 
ven a naše vycházky byly plné smíchu a štěbetání.
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘEZNICE

Vážení čtenáři,
zejména v posledních měsících plní média rozličné zprávy o probíhajících či chystaných změnách 
ve vzdělávání. Zpráv, novinek, ale také diskusí odborných i laických se denně objevuje tolik, že ani 
pro pedagoga není snadné se v záplavě informací zorientovat.

Ponechme nyní stranou skutečnost, že určité 
změny jsou ve vzdělávání nezbytné, a je tedy na 
místě jeho aktualizace tak, aby vzdělávání drže-
lo krok s vývojem vědy, techniky a také reagova-
lo na nebývale rychlou proměnu lidské kultury  
a vlastně i životního prostředí. Už dávno víme, že 
ve vzdělávání, nebo právě v něm, by měla být při-
rozeně uplatňována kvalita před kvantitou (učiva 
a předmětů prozatím pouze přibývalo), praktič-
nost před formálností (již dávno člověku nesta-
čí být vybaven jen teoretickými znalostmi učiva)  
a systematičnost před ledabylou nahodilostí (s tou 
se bohužel ve školství setkáváme se smutnou pra-
videlností). Stejně dobře je známo, že reformu, či 
mluvme raději o rozvoji vzdělávacího systému, je 
třeba dělat odshora dolů, nikoliv naopak. To vše je 
pro čtenáře jistě dobře pochopitelné. I já sám, ať 
jako učitel, ředitel školy, tak rodič však očekávám, 
že chystané 
změny budou 
tentokrát nejen 
promyšlené, ale 
jejich zavádění 
systematičtější 
než dříve a pro 
školy i rodiče 
budou úpravy průhledné a v praxi snáze uchopi-
telné. Možná jde o očekávání smělá, ale s dětmi 
a mládeží nelze pracovat bez optimismu a víry  
v perspektivu. Co mě však zneklidňuje, je nepře-
hlednost často matoucích informací, které média 
přináší – nezřídka kusých polopravd vytržených 
ze souvislostí. Jistě, Rámcový vzdělávací program 
pro základní vzdělávání je již dostupný, jeho ově-
řování ve školách však bude teprve spuštěno. Ač-
koliv již nyní je jasné, že k řadě změn vyvstanou 
opodstatněné výhrady a navrhovaný program 
nebude bez chyb, není dobře, že tolik zpráv v mé-
diích vzbuzuje ve svých divácích, posluchačích  
a čtenářích nejistotu, obavy či rovnou generalizo-
vané odmítání. Je poměrně běžné, rozhodně ale 
ne správné, že na diskusních fórech zaznívají in-
formace zkreslené, komentáře mnoho autorů pu-
blikuje bez širší znalosti problematiky a v záplavě 
často rozporuplných článků člověk snadno ztra-
tí přehled. A právě zde vzniká příležitost pro to, 
abych vám s podporou žáků letošního devátého 

ročníku přiblížil téma Mediální výchova v před-
mětu Výchova ke zdraví.
Výchova ke zdraví je na naší škole vyučována 
nejen v rámci ostatních předmětů, ale v šestém  
a v devátém ročníku také jako předmět samo-
statný. Jeho časová dotace je jedna vyučovací 
hodina týdně. I přes svůj mírně zavádějící název 
jde o multidisciplinární - víceoborový předmět. 
Do jeho obsahu patří např. péče o zdraví, výživa, 
psychohygiena a práce se stresem, mravní rozvoj  
a základy legislativy, prosociální chování, chová-
ní v krizových situacích, sebereflexe a osobnost-
ní rozvoj, prevence rizik aj.). Úkolem předmětu 
je propojovat teoretické znalosti v oblasti zdraví, 
praktické dovednosti prevence rizik, podpory 
zdraví a osobnostního rozvoje s tolik potřebnými 
osobnostními postoji a životními hodnotami.
Právě ty jsou ve vzdělávání dětí a mládeže klíčové, 

neboť v životě 
člověka nesta-
čí pouze vědět, 
co je zdravé a 
bezpečné, nebo 
naopak rizikové  
a nebezpečné. 
To lidé často 

vědí, a přesto konají zcela opačně. Jedinec musí 
být také způsobilý (moci) a motivovaný (musí 
chtít). Cílem je celistvost a vyváženost znalos-
tí, dovedností, osobní zodpovědnosti a hodno-
tových preferencí. Ve výchově ke zdraví je proto 
častější formou diskusí, rozboru skutečných či 
simulovaných situací, kritického hodnocení pre-
zentovaných informací i sdílením prožitků a po-
citů posilovat vztah k sobě samému, vést jedince 
k uvědomění si významu zdraví, podporovat do-
vednost navazovat a udržovat zdravé mezilidské 
vztahy. Výuka se přirozeně potýká s limity níz-
ké časové dotace, se skutečností, že učitel prostě 
nemusí být pro dospívající autoritou ani vzorem  
a že učení „v lavicích“ ve škole nikdy není jako ži-
vot za jejími zdmi. Ve výuce předmětu nepouží-
váme učebnice, jednoduše proto, že buď nejsou, 
nebo se nedokážou vyhnout zkostnatělosti a rych-
le zastarávajícímu obsahu oproti rychlým změ-
nám v životě člověka. Výuku se ale daří obohatit  
o  dnes  dostupné  dokumentární  filmy,  podcasty, 

„Výchova ke zdraví je na Základní škole Březnice vyučována 
nejen v rámci ostatních předmětů, ale v šestém a v devátém 

ročníku také jako předmět samostatný.“
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o vstupy odborníků z praxe, o zajímavé exkurze  
i o praktický nácvik v simulovaných situacích 
(např. první pomoc, mimořádné události, mani-
pulace aj.). Právě v nich spočívá největší poten-
ciál, neboť právě ty působí na prožitky, postoje  
a přináší tolik cennou osobní zkušenost, která je 
sama o sobě nepřenositelná. Velkým tématem po-
sledních měsíců pro nás byla média, komunika-
ce, manipulace a reklama. S žáky jsme zkoumali 
funkce médií, sledovali a hodnotili trendy na so-
ciálních sítích, rozebírali jsme články, hodnotili 
vybrané ukázky zpráv či reklamy, srovnávali in-
formace z různých zdrojů a také hledali výhody 
a limity práce s umělou inteligencí. Níže sdílíme 
vybrané poznatky, rady a tipy, které Vám mohou 
pomoci při pohybu v kyberprostoru, při práci  
s médii nebo jen při čtení zpráv, a to nejen o škol-
ství.
Média – jsou nástroje masové (hromadné) komu-
nikace, která slouží k ukládání, a především k ší-
ření – přenosu informací a dat. Patří sem média 
tištěná, rozhlasové a televizní vysílání, interneto-
vé portály (včetně sociálních sítí).
Veřejnoprávní média – jsou placená z daní – po-
platků a měla by se řídit nejpřísnějšími pravidly. 
Měla by tak být 
nezávislá, tedy 
bez možnosti 
zneužití moc-
nými skupi-
nami pro své 
vlastní zájmy.  
V ČR mezi ně patří Český rozhlas, Česká televize  
a Česká tisková kancelář.
Seriózní média – zpravidla jsou soukromá a exis-
tují díky reklamě. I přes jistý komerční charakter 
si ale stále zakládají na novinářské etice a měla 
by usilovat o nezávislost a objektivitu. My jsme  
ovšem zjistili, že dost záleží na vlastnících a jejich 
záměrech a vazbách.
Bulvární média – jsou také soukromá a také „žijí“ 
z reklamy. Jejich cílem je však pobavit, zaujmout. 
Proto se zaměřují více na celebrity a senzace.  
S objektivitou, pravdou a novinářskou etikou si 
hlavu často nelámou a informace je zde potřeba 
brát s rezervou a rozhodně je ověřovat.
Dezinformační média a weby – soukromé strán-
ky, které bývají často pronajímány třetími strana-
mi. Jejich úkolem je šířit falešné zprávy a působit 
především na názor veřejnosti. Často uvádí, že 
ostatní média o některých událostech záměrně 
mlčí.
Zajímavosti: Víte, že algoritmy sociálních sítí (In-
stagram, Tik Tok, Facebook aj.) evidují a filtrují 
obsah, který uživatel sleduje? Podle toho pak za-
řazují obsah, který dotyčný chce vidět. Filtrova-

nému obsahu sociálních sítí říkáme news feed 
(news = novinky, feed = krmivo) – uživatele tak 
sítě doslova krmí určitým druhem obsahu, čímž 
ale ztrácí dotyčný další možnosti náhledu a srov-
nání a snáze podlehne iluzi či manipulaci. Pokud 
někdo čerpá informace jen z těchto „feedů“ a od 
podobně založených „přátel“ na sociálních sítích, 
může svět vidět dost černobíle a zkresleně.
Víte, že správně zvolený nadpis (titulek) znamená 
úspěch?
Nejen novináři, bulvární plátky, ale také influen-
ceři, youtubeři a blogeři si dobře uvědomují, že 
titulek je nejdůležitější. Zejména na internetu se  
v posledních letech objevují titulky označované 
jako Clickbait. Zjednodušeně jde o nadpisy či ob-
rázky (např. na youtube), které pracují se senzace-
mi a se zaručenými radami. Snaží se sledujícího 
nalákat k rozkliknutí. A každé kliknutí znamená 
vyšší sledovanost či peníze. Ačkoliv jsou tyto titul-
ky na první pohled atraktivní a trendy, slibují zpra-
vidla to, co nemohou splnit a ani po rozkliknutí se 
sledující slíbené nedozví. Mezi tradiční clickbaity 
patří: „Víme jen my…“, „Moje první…“, „Končím se 
základkou…“, „Žena našla prázdnou tašku, neuvě-
říte, co se stalo dál…“, „Přívěsky ovládají školy ve 

Francii, úřady o 
tom mlčí.“ „Nej-
neuvěřitelnější 
článek o základ-
ce, který jste kdy 
četli.“ „10 věcí, 
která vám mé-

dia neprozradila o základce.“ Clickbaitové titulky 
si můžete vytvořit i Vy – existují totiž generátory 
šokujících titulků. Stačí zadat klíčové slovo a dát 
generovat.
Hoaxy – jsou poplašné zprávy. Fake news – (fake 
= podvrh) cílené šíření nepravdy. Dříve jinak také 
označované jako kanadský žertík či tzv. novinář-
ská kachna. Zjednodušeně řečeno jde o podvod. 
Řadíme sem také smyšlené petice (zpravidla boju-
jí proti smyšleným činům), řetězové dopisy štěstí 
(zneužívají pověrčivosti lidí a slibují při přeposlá-
ní štěstí, zatímco při nepřeposlání vyhrožují ne-
štěstím či nepříjemnostmi), podvodné výhry (fa-
lešný příslib rychlého přivýdělku, snadného zisku 
nebo lákavých cen). Cílem hoaxů je manipulace, 
sběr dat o uživatelích či snaha přimět je k další-
mu šíření. Fake news jsou spojeny především  
s ovlivňováním veřejného mínění, ale nyní mají 
své skutečné diváky, které svými vymyšlenými 
nepravdami baví. Nebezpečné jsou však jak hoa-
xy, tak fake news, protože často vyvolávají paniku, 
poškozují dobrou pověst, mohou šířit nebezpečné 
rady, které ubližují nebo spamují e-maily.

pokračování na str. 22

„S žáky jsme zkoumali funkce médií, sledovali a hodnotili 
trendy na sociálních sítích, rozebírali jsme články, hodnotili 

vybrané ukázky zpráv či reklamy.“
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pokračování ze str. 21
spoustu vykřičníků, dramatické až drastické fot-
ky, které by seriózní média nepublikovala. Snaží 
se za každou cenu zaujmout, vystrašit, vzbudit 
lítost či soucit. Často obsahují gramatické chyby. 
Odvolávající se na autority, vyzývají k co největší-
mu sdílení, protože ostatní mlčí.
Reklama – reklama není nutně špatná a vlastně 
ani dobrá. Přečetli jsme si, že nezbytně nelže, ale 
neříká ani pravdu. Právě díky placené reklamě 
média fungují. Jejím úkolem je představit produk-
ty a služby – informovat zákazníka, odběratele. 
Může bavit a propagovat i dobrou věc. Problémem 
je, že neříká vše – jen to, co chceme vidět a slyšet. 
Nefér je tehdy, pokud se reklama snaží tvářit, že 
reklamou není nebo pokud propagované nadhod-
nocuje.
Zajímavosti: Víte, že každá webová stránka si pa-
matuje Vaši návštěvu díky tzv. cookies? Společ-
nosti tak sbírají údaje o tom, co sledujete, případ-
ně dokonce, kde se pohybujete. Podle toho mohou 
na Vás lépe cílit např. reklamu. Vyplatí se cookies 
upravovat.
Mnohdy se reklama schovává mezi příspěvky so-
ciálních sítí, do stories apod. Je tomu proto, že vět-
šina lidí už na klasické reklamní bannery (cedule, 

vývěsní štíty apod.) nereaguje – prostě je jich to-
lik, že žijeme v tzv. bannerové slepotě.
Tak zvaný product placement je velmi chytře 
maskovaná reklama ve filmu, videoklipu nebo i na 
fotce. Jde o značky produktů, které se zde objeví 
jakoby náhodně. Ačkoliv je u nás podprahová re-
klama zakázána, product placement je obdobou, 
jejímž cílem je dostat divákovi produkt „do hlavy“.
Oblíbená virální videa jsou masově šířená, oblí-
bená videa, která baví. Málokdo však ví, že za je-
jich vznikem zpravidla stojí dobře placení autoři 
a marketingoví experti, kteří vědí, co a jak nato-
čit, aby videa zaujala. Na šířená virální videa bývá 
chytře napojená reklama nebo je opět cílem sběr 
dat o sledujících.
Informace jsme čerpali z: 
www.O2chytraskola.cz 
www.hoax.cz 
www.manipulatori.cz 
www.ebezpeci.cz
https://zvolsi.info/materialy/surfaruv-pruvodce-
-po-internetu

za vyučující předmětu 
a žáky devátého ročníku 

Miroslav Bělka

OBECNÁ A MĚŠŤANSKÁ ŠKOLA V BŘEZNICI
V textech k devadesátému výročí otevření nové březnické školy se čtenář dosud mohl seznámit pře-
devším s historií a architektonickými zajímavostmi samotné budovy. Tedy funkcionalistického kle-
notu stojícího od roku 1934 na severozápadním okraji města.

Zatímco budova strohých tvarů a masivní fasády 
se za devadesát let zvenku změnila pramálo, její 
vnitřní život se během let vyvíjel poměrně dyna-
micky. A ne vždy bychom v budově školy dokonce 
potkali pouze žáky a učitele. 
Stačí zalistovat kronikou a ocitovat několik zápi-
sů, například:
„Spolek ochrana matek a kojenců počal vařiti  
v měsíci listopadu polévku v kuchyni školy měš-
ťanské. Polévkou jsou podělovány děti chudé  
a přespolní, a to děti obou škol v Březnici.“ (šk. rok 
1934/35)
„Ode dne 11. října do dne 11. prosince bylo na obecné 
škole polodenní vyučování, neboť místnosti měšťanské 
školy byly zabrány pro ubytování německého vojska.“ 
(šk. rok 1939/40)
„Po šestileté přestávce nastěhovalo se žactvo opět do své 
obecné školy, která byla postoupena nejprve německé-
mu vojsku, pak KLV německé mládeži z říše, němec-
kým vystěhovalcům a pak ruskému vojsku.“ (šk. rok 
1945/46)
Pozornému čtenáři jistě neuniklo, že kromě sa-

motné historické autentičnosti výše citovaných 
zápisů, které jsou vlastně unikátním dokumen-
tem dějin naší země, jsou ve vybraných pasážích 
jmenovány školy dvě. Škola obecná a škola měš-
ťanská. Ano, základní škola (dle názvu) tehdy ještě 
neexistovala. Od devatenáctého století až do kon-
ce čtyřicátých let století dvacátého totiž svou škol-
ní docházku žáci plnili zpravidla ve dvou na sebe 
navazujících školách. 
Nejprve se děti naučily číst, psát a počítat ve ško-
le obecné, která byla (v případě Březnice) pětiletá,  
a navštěvovaly ji děti ve věku od šesti do deseti let. 
Následně si své znalosti a dovednosti žáci rozší-
řili ve tříleté škole měšťanské, kterou opouštěli 
třináctiletí absolventi. Zjednodušeně by se tedy 
dalo říci, že někdejší obecná škola je dnes prvním 
stupněm ZŠ a měšťanská škola poněkud kratším 
druhým stupněm ZŠ (později byla „měšťanka“  
o jeden rok prodloužena). Pod střechou dnešní 
„základky“ se tedy kdysi tísnily vlastně dvě školy. 
Platilo to i po tzv. vítězném únoru, kdy komunis-
tická  vláda  změnila  roku  1948  jejich  název  na
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školu národní a střední.
Změny názvů školních subjektů ovšem nevyřeši-
ly prostorové problémy. Budova zkrátka pro dvě 
školy nestačila. Začalo se proto pomýšlet na pří-
stavbu nového traktu. Než však skutečně došlo  
k navýšení kapacity, musely být některé třídy 
umístěny mimo samotnou školní budovu. Uči-
lo se například na zámku, v budově březnického 
soudu, v domě požárního sboru nebo v bývalé 
škole na náměstí (dnešní ZUŠ). To vše skončilo až  

v 70. letech minulého století, kdy byl dostavěn 
zadní trakt budovy a všichni žáci se mohli vrátit 
zpět do svého.
Tehdy už to byla jedna jediná instituce s názvem 
základní škola. U vchodu visel červený státní znak 
se lvem a pěticípou hvězdou, znak Českosloven-
ské socialistické republiky. Toto období už ale pa-
tří do jiné kapitoly naší historie.

pan učitel Petr Tichý

ZEMĚPISNÁ OLYMPIÁDA
Ve středu 19. února se konalo 
okresní kolo zeměpisné olympiá-
dy. V každé věkové kategorii bylo 
okolo 18 účastníků. Naši školu re-
prezentovali R. Šverma, A. Hruš-
ka a J. Janota. Zadání okresního 
kola tvoří pedagogové z vysokých 
škol. Náročnost je velmi vysoká 
a značně překračuje standardní 
rozsah učiva na základních ško-
lách a není jednoduché se s úko-
ly vypořádat. Zadání tvoří práce  
s atlasem, test geografických zna-
lostí (bez atlasu) a praktická část 
s atlasem. R. Šverma obsadil hez-
ké dvanácté místo a do příštích 
let má postaráno o motivaci, aby 
vylepšil své umístění. A. Hruška 
obhajoval z loňského roku pr-
venství. Skončil na druhém mís-
tě, se stejným bodovým ziskem 
jako první účastník. O celkovém 
druhém místě rozhodoval horší 
výsledek praktické části. Druhé 
místo ale nemění nic na tom, že 
Adam pojede reprezentovat naši 
školu do krajského kola. Osmák  
J. Janota v kategorii 8. a 9. tříd 
obsadil páté místo. Stejně jako u 
Adama, tak i Jirkovi ke čtvrtém 
místu chyběl lepší výsledek prak-
tické části, oba měli stejný bodo-
vý stav. Jirka může opět za rok ve 
stejné kategorii své umístění vy-
lepšit.
Všem zúčastněným děkujeme za 
vzornou reprezentaci školy a do 
budoucna jim přejeme mnoho 
(nejen) zeměpisných úspěchů.

za vyučující zeměpisu 
Martin Zárybnický

VOLEJBAL DÍVEK
V úterý 4. března se konal turnaj 
dívek ve volejbalu. Tohoto turna-

je se celkem zúčastnilo 15 týmů, 
které byly rozděleny do tří skupin. 
První týmy ve skupině si spolu 
následně zahrály finálovou skupi-
nu, týmy z druhých míst si zahrá-
ly o celkové 4. až 6. místo. Naše 
děvčata čekal první zápas v der-
by se ZŠ Rožmitál. Zápas skončil 
remízou, ale s aktivním skóre pro 
naše holky a připsaly si dva body 
do tabulky, Rožmitál jen jeden. 
Zápasy s Milínem a 2. ZŠ Dobříš 
děvčata zvládla bez problémů. 
Poslední utkání nás čekalo se ZŠ 
Školní. Bohužel jsme vcelku vy-
rovnaný zápas prohráli a obsadili 
druhé místo ve skupině. Poté nás 
čekaly souboje o již zmiňované  
4. až 6. místo. V této skupině jsme 
prohráli s gymnáziem Dobříš  
a vyhráli se ZŠ Mníšek. Obsadili 
jsme tedy celkové 5. místo.

Co říci závěrem? Loňské nabírání 
zkušeností děvčata letos dokáza-
la zúročit. Tři osmandy a pět de-
váťaček, které se zúčastnily i loni, 
ukázaly, že mohou konkurovat  
i sportovním školám z okolí a ctít 
zásady fair play, které některým 

bohužel chyběly.
Naši školu reprezentovaly tyto 
žákyně: E. Čiperová, E. Lukáš-
ková, E. Macašová, R. Mikitska,  
B. Sinkulová, D. Yonyk, V. Yurkuts  
a N. Vojtechová.
Všem zúčastněným děkujeme za 
vzornou reprezentaci školy a do 
budoucna jim přejeme mnoho 
(nejen) sportovních úspěchů.

za vyučující TV 
Martin Zárybnický

NÁVŠTĚVA ŽÁKOVSKÉHO 
PARLAMENTU V DOMOVĚ 
SENIORŮ V BŘEZNICI
Ve středu 5. března se do Domo-
va v Březnici vypravilo deset čle-
nů žákovského parlamentu ze 
Základní školy Březnice. Cílem 
jejich návštěvy bylo zpříjemnit 
dopoledne seniorům. Žáci se se-
tkali s několika klienty a společně 
si zahráli deskové hry. Během hry 
si samozřejmě stihli také popo-
vídat. Počáteční ostych byl brzy 
pryč a ve společenské místnosti 
byla velice příjemná atmosféra, 
na tvářích všech byl úsměv a ob-
čas se ozval i smích.
Návštěva se neobešla ani bez mi-
lého setkání s nepohyblivými kli-
enty, které žáci navštívili přímo 
na pokojích. 
Tato akce přinesla radost nejen 
seniorům, ale i žákům, kteří si od-
nesli cenné zážitky a zkušenosti. 
Děkujeme moc za možnost setká-
ní a věříme, že v tomto školním 
roce stihneme ještě jednu návště-
vu.

Marie Hrubá, 
koordinátorka ŽP
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HUDEBNÍ OBOR
29. 4. - 30. 4. 2025  (14:00 - 17:00)

VÝTVARNÝ OBOR
30. 4. 2025  (14:00 - 17:00)

PRIJÍMACÍ 
ZKOUŠKY

ˇ

LITERÁRNE - DRAMATICKÝ OBOR
29. 4. 2025  (15:00 - 17:00)

ˇ 

Více informací: info@zusbreznice.cz 
Přihlášky můžete vyplnit na: www.zusbreznice.cz

Pro děti od 5 let do přípravného studia a od 7 let do základního studia.

ŠKOLNÍ ROK 2025/26

ZUŠka – MÍSTO, KDE SE NENUDÍME 

ZUŠ Březnice se v posledních týdnech aktivně za-
pojila do různých kulturních akcí, které přilákaly 
mnoho návštěvníků a přinesly radost nejen žá-
kům, ale i březnické veřejnosti.
Jednou z nejvýznamnějších akcí byl koncert 
orchestru Teen Band, který se konal 7. února  
v Kulturním domě Březnice. Orchestr, který řídí 
pan učitel Tomáš Bláha, předvedl široký reper-
toár skladeb a získal velký aplaus od publika. Se-
střih z koncertu můžete vidět na YouTube kanálu 
ZUŠ Březnice.
Ve středu 19. února se v Příbrami konalo okres-
ní kolo pěvecké soutěže. Z naší školy se zúčastnili 
žáci z obou pěveckých tříd. Soutěž byla plná talen-
tovaných zpěváků a naši žáci se umístili na před-
ních příčkách. Sandra Dufková ze třídy paní uči-
telky Viktorie Dukové vyhrála 1. místo a postupuje 
do krajského kola. Dalšími úspěšnými žáky, kteří 
také získali 1. místa v okresním kole, jsou Štěpán 
Mertlík hrou na lesní roh od pana učitele Tomáše 
Bláhy a Jonáš Nekl ve hře na klarinet od pan učite-
le Miroslava Maška. Oba chlapci rovněž postupují 
do krajského kola. Gratulujeme a přejeme hodně 
úspěchů. Všem učitelům děkujeme za přípravu  
a jejich práci. Poděkování také patří paní korepe-
titorce Marii Kutíkové a panu Michalu Filinovi.
V úterý 4. března se konala přehrávka žáků ze tříd 
pana učitele Kočího a paní učitelky Bulgakovové. 
Žáci předvedli své dovednosti ve hře na violonce-
llo, klavír a housle a svými výkony potěšili rodiče 
a příbuzné. 

V následujících týdnech plánujeme vyslat vybra-
né klavíristy na seminář s Lukášem Klánským, 
dále ve dnech 29. a 30. dubna proběhnou přijíma-

cí zkoušky pro nové žáky na rok 2025/26 a v mě-
síci květnu zorganizujeme žákovský koncert v KD 
ke Dni matek. V rámci festivalu A. Dvořáka v Pří-
brami vystoupí naši žáci na slavnostním večeru  
v Divadle Příbram s ostatními základními umělec-
kými školami celého okresu. Velmi rádi jsme při-
jali pozvání v rámci spolupráce se ZUŠ J. Hanuše 
Praha 6 na koncert do Břevnovského kláštera, kde 
naši žáci vystoupí. 
Na druhou polovinu května připravujeme absol-
ventský večer v bývalé jezuitské koleji, kde bude 
vernisáž našich absolventů výtvarného oboru  
a zároveň koncert absolventů hudebního oboru. 
Jako mimoškolní akci plánujeme s učiteli na kon-
ci května benefiční koncert „Učitelé dětem“ ve 
spolupráci s nadací Dobrý anděl. 
Pro více informací sledujte naše webové stránky  
a facebookový profil. Těšíme se na vás. 

Petra Ottová
ředitelka ZUŠ Březnice

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA BŘEZNICE
Náměstí 2, 262 72 Březnice, příspěvková organizace                               www.zusbreunice.cz



ZUŠ, SPOLKYBŘEZNICKÉ NOVINY 4/202525

souboru zobcových fléten 
Koncert

Capella 
flauta

29. 4. 2025
18:00

ZÁMEK BŘEZNICE

6. 5. 2025

ke Dn
matek

Žákovský 
koncert 

KD Březnice
18:00

·ı

Základní umělecká 
škola Březnice

„LETNÍ ŠKOLA ZPĚVU BŘEZNICE“ 
2. ROČNÍK
V souvislosti s plánováním 2. ročníku letních 
pěveckých kurzů s názvem „Letní škola zpěvu 
Březnice“ se obracíme na všechny příznivce žáků 
Květoslavy Ciznerové s prosbou. Protože nákla-
dy na kurzy výrazně převyšují zisk z kurzovného  
- i vzhledem ke špičkovým lektorům, potřebuje-
me finanční podporu, aby kurzy mohly proběh-
nout i toto léto.
Celá akce je naplánována na termín 1.-9. srpna 
2025 se dvěma závěrečnými představeními, kde 
by měli frekventanti předvést operní a muziká-
lové výstupy. První by mělo proběhnout v pátek  
8. srpna v 18.00 na nádvoří jezuitské koleje, dru-
hé je naplánováno na sobotu 9. srpna od 15.00  
v Domě NATURA v Příbrami.
Výuka nebude tento rok probíhat v budově ZUŠ 
Březnice, ale v prostorách VOŠ a SOŠ Březnice.
Kurzy tentokrát pořádá spolek „Březnická Came-
rata“, který byl založen se záměrem podporovat 
mladé umělce a to hned z několika oborů - hudeb-
ního, dramatického a výtvarného. 
IČO spolku „Březnická Camerata“ je: 22494774
Pokud tedy máte možnost a chuť naše mladé 

„umělce“ podpořit, stačí poslat třeba i malou fi-
nanční částku na uvedený transparentní účet to-
hoto spolku. Číslo účtu: 5356905073/0800
Na požádání není problém vystavit potvrzení  
o daru.

Stránky „Letní školy zpěvu Březnice“: 
www.letnipeveckaskolabreznice.cz

za všechny frekventanty předem moc děkuji,
Květoslava Ciznerová

RUČNÍ PRÁCE 
PRO RADOST
PÁTEK 11. DUBNA V 16 HODIN
se sejdeme v klubu xD₂ na Náměstí 
čp. 66

Vítáme každého, kdo má šikovné ruce 
a o své dovednosti se rád 
podělí s ostatními.
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Vyšší odborná škola a Střední odborná škola, Březnice, Romitálská 340
se sídlem: Rožmitálská 340, 262 72 Březnice
tel. 318 682 961, www.sbrez.cz, email: skola@sbrez.cz 

ODCHOV TELAT
V pátek 28. února proběhla na naší škole odbor-
ná přednáška zaměřená na management chovu  
a odchovu telat dojného skotu.  Byla určena pro žáky 
oboru agropodnikání 2. až 4. ročníku. 
Hlavním tématem byl porod, poporodní péče, výživa 
a zdravotní problematika telat.  
Přednášející Ing. Polcar nám ukázal, jak důležitá je 
správná příprava na porod od kontroly polohy až po 
správné uvázání provázků, kdy je nutné porod ne-
chat probíhat přirozeně, nebo naopak je zásah člo-
věka nezbytný. Zdůraznil, jak je asistence klíčová 
pro zdraví matky i telete, proč je důležité zajistit te-
leti rychlé očištění dýchacích cest, osušení a ošetře-
ní pupku dezinfekcí, a proč je důležité sledovat zdra-
votní stav nejen telete, ale i matky. Vysvětlil nám, jak 
kontrolovat sací reflex a aktivitu telete. Poukázal na 
to, že mlezivo je pro novorozené tele naprosto klíčo-
vé. První napojení by mělo proběhnout ideálně do 
hodiny, a jak je důležitá i jeho kvalita. Vysvětlil, jak 
se hodnotí, mrazí, rozmrazuje mléko a jaké se při 
tom využívají technologie.
Seznámili jsme se i s drenčováním, neboli napoje-
ním pomocí žaludeční sondy.  Byli jsme upozorněni 
na rizika, zejména na nesprávné zavedení, které by 
mohlo způsobit vdechnutí tekutin do plic. Přednáše-
jící nám za pomocí videí vysvětlil, jak správně zavá-
dět sondu, jak poznat, že je umístěna v předžaludku 
a nikoliv v dýchacích cestách. 
Na závěr přednášky jsme měli možnost klást otázky, 
diskutovat o konkrétních problémech a ptát se na 
další informace, které nás zajímaly. 
Přednášející vše názorně ukazoval na videích a ob-
rázcích, poskytl praktické rady, které můžeme využít 
nejen při studiu, ale i v praxi a následně v zaměstná-
ní. Přednáška byla velmi přínosná a pomohla nám 
pochopit důležitost tohoto tématu. 

Tereza Velechovská, 
2. ročník oboru agropodnikání

VOŠ A SOŠ BŘEZNICE 
JIŽ PODVANÁCTÉ POŘÁDALA KURZ 
PRO VÝKON OBECNÝCH 
ZEMĚDĚLSKÝCH ČINNOSTÍ
Od listopadu do února pořádala naše škola opět Kurz 
pro výkon obecných zemědělských činností. Posled-
ní setkání s účastníky proběhlo v sobotu 1. března, 
kdy se uskutečnily závěrečné zkoušky.
Celkem devět přihlášených účastníků absolvovalo  
v podzimním období roku 2024 a v předjaří roku 

2025 celkem 120 hodin přednášek, zbývající část 
do celkového počtu 300 hodin činilo samostudium  
a praxe vykonávaná na zvolených farmách. Studenti 
písemně zpracovali absolventský projekt, který řešil 
nejčastěji problematiku zemědělských farem. Tento 
projekt obhajovali všichni při závěrečných zkouš-
kách, kdy navíc absolvovali i závěrečný písemný test 
z odborných předmětů.

Všichni posluchači v závěrečném přezkoušení uspě-
li a získali certifikát pro výkon obecných zeměděl-
ských činností s možností čerpání prostředků z Ev-
ropské unie a státních fondů ČR. Kurz byl tradičně  
i přínosem pro samotné učitele, kteří již nyní mohou 
vycházet ze zkušeností minulých let.  
                                                                         Ladislav Pivoňka, 

odborný garant kurzu                 

LYŽAŘSKÝ KURZ 
Z POHLEDU ÚČASTNÍKŮ 
Začátkem února se na Zadově uskutečnil týdenní 
lyžařský kurz prvních ročníků naší školy. Počasí se 
velmi vydařilo, lyžaři si užili sníh a k tomu jim svítilo 
každý den i sluníčko.
Náš lyžařský kurz byl nezapomenutelný zážitek!  
I když jsme už od samého počátku tušili, že si to uži-
jeme, nikdo z nás neměl ani zdání, jak moc se bě-
hem těch několika málo dnů sblížíme, a to nejen se 
spolužáky, se kterými jsme ve třídě, ale i s žáky z ji-
ných tříd, kteří jeli společně s námi. Každý den jsme 
trávili několik hodin na svahu.
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Navzájem jsme se podporovali, smáli se pádům  
a slavili každé sebemenší pokroky. 
Po lyžování nás čekaly společné večery plné her, 
povídání a smíchu. Rychle jsme zjistili, že si  
s ostatními třídami skvěle rozumíme. Když náš kurz 
skončil, nikomu se nechtělo domů. Navázali jsme nová 
přátelství a odjížděli jsme plni krásných vzpomínek  
a s pocitem, že jsme zažili něco nezapomenutelně 
krásného.
                                                    Veronika, Daniela a Andrea, 

žákyně 1. ročníku

MÍSTNÍ ORGANIZACE SVAZU TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH 
V BŘEZNICI

UPOZORŇUJEME
Poradna pro sluchově hendikepované spoluobčany 
se uskuteční 7. 5. v domečku na náměstí v době od 
10.35 do 12.30.

MO STP Příbram 2. zve všechny seniory, kteří rádi 
tančí, na SENIORSKÝ PLES 9. 4. do Kulturního 
domu v Příbrami. Začátek je ve 14.00 hodin. Vstu-
penku lze zakoupit přímo na místě za cenu 200 Kč. 
Vlastní doprava.

Upozorňujeme na podvodné SMS, které jmé-
nem České zprávy sociálních věcí vyzývají seniory  
a handicapované lidi k návštěvě podvodných 
webů. Lákají je mimo jiné na to, že jim na je-
jich účet přišly příspěvky a dávky. Tedy napří-
klad i penze. Pokud jim jejich oběti uvěří a samy 
jim odevzdají přihlašovací údaje ke svému ban-
kovnímu účtu nebo platební kartě, mohou přijít  
o všechny peníze, které na kontě mají.

Z KULTURY
3. 4. můžeme zhlédnou divadelní představení 
„Růžové svatby“ v Kulturním domě v Březnici.  
V hlavních rolích Michaela Dolinová a Vilma Cibul-
ková. Představení začíná v 19.00 hodin. Vstupenky 

lze zakoupit v infocentru za 350 Kč. Pro členy STP 
sleva na 320 Kč po předložení členské legitimace.
25. 4. se uskuteční koncert Ilony Csakové v kostele 
v Paštikách s doprovodem březnického pěveckého 
sboru. Začátek vystoupení je v 18.00 hodin. Vstu-
penky je možné zarezervovat v lékárně u paní Lud-
mily Feitové. Cena je 420 Kč. Se vstupenkou budou 
zajištěna i místa k sezení. Doprava individuální.
Muzikál DRÁKULA - z důvodu velkého zájmu di-
váků, nám plzeňské divadlo uvolní požadovaný 
počet vstupenek až v podzimním termínu, tedy 
v říjnu či listopadu. Jakmile budeme znát da-
tum, informaci vyvěsíme ve vitrínce a zveřejníme  
v Březnických novinách.
17. 5. navštívíme divadlo Drážkov, které nabízí 
představení „Duchem proti své vlastní vůli“. Na 
toto nové kulturní místo a samotné představení jste 
srdečně zváni zastupiteli divadla a obce Drážkov. 
Cena vstupenek, trasa a časy nástupů budou upřes-
něny.
Informace o odchodu z funkce kulturní referentky 
paní Ludmily Feitové  je stále platná. Hledáme oso-
bu, která má ráda kulturu a chtěla by se s námi o 
ní podělit. Přijďte mezi nás. Budete vítáni.s Moc by 
nám to pomohlo. 

za výbor STP Březnice 
Hedvika Fořtová a Ludmila Feitová

Neplačte nad námi, jen tichý sen nám přejte a vzpomínku 
na nás v srdci uchovejte.
V dubnu 2025 tomu bude 9 let, kdy zemřela paní 
Věra Kubová z Březnice. V říjnu 2025 uplyne 14 let 
od úmrtí pan Karla Kuby z Březnice. 
Vzpomeňte s námi.                        Syn Milan s rodinou. 

P O Z V Á N K A
Místní organizace svazu tělesně 

postižených v Březnici zve na
ČLENSKOU SCHŮZI

která se uskuteční 24. dubna
od 14.30 hodin 

v Kulturním domě v Březnici.
Těšíme se na vás - výbor MO STP Březnice. Vzpomínka
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V paměti mi uvízlo toto moudro, které si budou star-
ší možná ještě pamatovat. Nevím, komu je připiso-
váno. Cosi mi však napovídá, že by to možná mohl 
být sám veliký generalissimus Josif Visarionovič 
Stalin, kdo je jeho autorem. V učebnici dějepisu se 
to sotva dočtete. Co nám chtěl říci? Inu, lidem je 
hezké věřit, ale jen do určité míry, přičemž je ne-
zbytné občany neustále prověřovat a v tom je skryta 
stopa nedůvěry. Vlastnímu soudu o druhém člověku 
nelze nikdy plně věřit a vždy je třeba znovu a zno-
vu prověřovat, zda se náhodou nemýlíme. Inu, pro-
timluv jako vyšitý. Odtud je již jen krůček k tzv. pro-
věrkám a posudkům. Za minulého režimu obojího 
byla hojnost. Nad člověkem neustále visela hrozba 
prověrky, přičemž bylo prověřováno, zda jeho pod-
pora naší věci, to znamená budování socialismu, je 
dostatečně pevná, nejlépe neochvějná. Nebo snad 
došlo k jeho pomýlení a v nejhorším případě přešel 
ze správné cesty k reakci. Na to se muselo dbát, ne-
boť to znamenalo stát se reakcionářem, a to bylo to 
nejhorší, co mohlo občana tehdy potkat. Ztratil dů-
věru pracujícího lidu, což si někdy odseděl.
Prověrky prováděli členové strany, o jejichž čistých 
úmyslech nemohlo být nejmenších pochyb. Členové 
takové komise byli takzvaně „z lidu“. Názor prosté-
ho člověka byl nad všechno studium. Ve městech se 
touto činností zabývaly uliční výbory strany. Jejich 
úkolem bylo zjistit, zda občánek to myslí s budová-
ním upřímně. Prověrková komise bývala nepočet-
ná, leč měla velké slovo při nejednom rozhodování, 
např. zda doporučit dítko na vyšší školu. Rodiče se 
museli snažit, aby u komise vytvořili dojem, že své-
ho potomka vychovali k pevnému odhodlání stát 
se platným členem socialistické společnosti. Vědo-
mosti a to, co se dnes pokládá za studijní předpo-
klady, prověrková komise nezjišťovala. Věděla však, 
s kým se mladý uchazeč o další vzdělání baví, zda ho 
takový kamarád nezviklá a nesníží jeho odhodlání 
jít za správnou věcí. O některých rodičích neměla 
strana pochyb a jejich dítka měla dveře k dalšímu 
vzdělání otevřené.
Prověrkové komise věděly, co se kde šustlo, kdo  
s kým se baví, co kdo kde někomu řekl, co jedna 
paní povídala. Prostě všechny drby se mohly hodit. 
Nikdo je neověřoval, byla to prostě pravda pravdou-
cí, byť si to všechno někdo třeba vymyslel, aby sou-
sedovi zatopil.
V průběhu celého života občana se sepisovaly 
kádrové posudky. Kdo se stal nositelem špatného 
hodnocení, měl to spočítané. Posudky měly dlouhý 
život, byly ukládány na oddělení zvláštních úkolů 
zaměstnavatele. Utéci se před nimi nedalo. Po roce 
1989 tato agenda skončila a nastalo velké skartová-
ní.                                              

MUDr. Jiří Beran

DŮVĚŘUJ, ALE PROVĚŘUJŽIVOTNÍ VÝROČÍ SLAVÍ

V této rubrice jsou uváděny údaje o občanech, kteří dali  
do doby uzávěrky novin svůj písemný souhlas 

ke zveřejnění. Upozornění - termín uveřejnění 
v novinách nemusí vždy odpovídat skutečnému datu 

výročí občana. 

70 let – František Koch
70 let – Jan Stoj 

85 let – Jaroslav Hofman
85 let – Helena Rašková

Vzpomínka
Čas ubíhá a nevrací, co vzal. 
Jen láska, úcta a vzpomínky
v srdcích zůstávají.
Dne 14. dubna uplyne dvacet let, 
co nás navždy opustila 
paní Eva Haníková.
S tichou vzpomínkou budeme na ni vzpomínat 
a navždy zůstane v našich srdcích. Děkujeme 
za vzpomínku. Synové Josef a Pavel s rodinami.
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SDH BŘEZNICE
HASIČSKÁ ZÁBAVA
V pátek 14. 2. pořádal náš sbor hasičskou zábavu, 
na kterou přišlo 120 lidí. K tanci a poslechu hrá-
la skupina Kudrnáči a za barem se o pitný režim 
staraly naše ženy s Martinem Hovorkou a jeho no-
vou pípou Lindou, která měla na valentýnský pá-
tek svou premiéru. Velké poděkování patří všem 
sponzorům, kteří nám věnovali ceny do kola štěs-
tí.
ZIMNÍ SOUTĚŽ  
POHÁR OORM PŘÍBRAM
Brzy ráno po zábavě se vypravili dva naši členové 
na zimní soutěž OORM Příbram. Lukáš Břicháček 
plnil funkci rozhodčího a Matěj Koňas s našimi 
dětmi přijel vlakem. 

Celá akce probíhala v tělocvičně HZS. Této sou-
těže se účastníme pravidelně, ale v letošním roce 
jsme kvůli velké chřipkové epidemii postavili je-
nom jedno družstvo.
MASOPUST
V sobotu 22. února se od druhé hodiny odpoled-
ní uskutečnil tradiční masopustní rej v Březnici 
a sbor dobrovolných hasičů byl opět přítomen. 
Jedna parta se starala o občerstvení v podobě po 
domácku zadělaných langošů a dále klobásek ze 
Simínského mlýna. K pití bylo točeno pivo Herold 
11%, svařák, horká čokoláda nebo nově horká 
hruška. Druhá parta doprovázela velblouda, který 
již podruhé zavítal do našeho města, aby zde byl 
součástí masopustního veselí.

PODĚKOVÁNÍ 
SDH Březnice děkuje za příspěvek na velblou-
da březnické kultuře, Truhlářství Stehlík, Paliva 
Březnice s. r. o. Martina Bejčková, SK Březnice, 
Rybářský svaz MO Březnice, Unibal – Micro Ladi-
slav Šiška, Voda – topení Martin Češka, Střechy ČR 
Vachule.
HASIČSKÉ ČARODĚJNICE
SDH Březnice zve na hasičské čarodějnice, které 
se budou konat ve středu 30. 4. od 17:00 v ha-
sičárně. Na děti budou čekat stanoviště s úkoly, 
za které po jejich splnění obdrží špekáček a ma-
linovou limonádu. Pro lepší organizaci prosíme  
o registrování na e-mail: mh.sdh.breznice@se-
znam.cz stačí napsat počet dětí, které se chtějí 
účastnit. Děkujeme.
POZVÁNKA 
SDH Březnice zve všechny příznivce hasičské-
ho sportu na první část V. ročníku Brdsko-vl-
tavských šedesátek, která se bude konat dne  
26. dubna na stadionu v Březnici od 9:30. Přijďte 
se podívat a fandit našim hasičům!

za SDH Březnice Svatopluk Koňas

TENISOVÝ
NÁBOR DĚTÍ

TK Březnice pořádá nábor dětí do tenisové školy!

Více informací: 
Na tel. 602 955 079 - Matěj Petráň

TK Březnice

KDY: 21. 4. a 22. 4. 2025 od 17:00  

KDE:
Areál TK Březnice (Sadová 459)

PRO KOHO:
Nábor je určen pro děti 
narozené v roce 2020 a  starší

Přijď te s námi zažít radost
z tenisu! Vítáme všechny

budoucí tenisty! 



SPORTBŘEZNICKÉ NOVINY 4/202530

ROZPIS ZÁPASŮ DUBEN 2025

DATUM DEN „A“  MUŽSTVO DOROST ST. ŽÁCI ML. ŽÁCI ST. PŘÍ-
PRAVKA A

ST. PŘÍ-
PRAVKA B

ML.  PŘÍ-
PRAVKA 

5.4. SO 16.30 Višňová 
- Bř  volný los         volný los volný los

6.4. NE volný los
14.00 Láz/
Obecnice 

- Bř

13.30 St. 
Huť - Bř volný los

15.00 Višňo-
vá/DolHbi-

ty- Bř
volný los

8.4. ÚT
17.00 

Rožmitál 
- Bř

12.4. SO 16.30 Bř - 
Hvožďany

13.00 Bř - 
Milín

10.00 Dobříš 
- Bř

10.30 Bř 
- Krásná 

Hora

13.4. NE 10.15 Bř - 
Jesenice

16.30 Pi-
čín/Dobříš 

C - Bř  

13.00 Bř-
-Dal.Duš-

níky 

19.4. SO 17.00 Obory 
- Bř  

14.00 Dol.
Hbity/Viš-

ňová-Bř

10.30 Bř - 
Jince

13.00 Bř - 
Petrovice 

20.4. NE
10.15 Mi-
lín B/Dl. 
Duš - Bř

10.00 
Tochovice 

- Bř

14.30 
Spartak 
PB - Bř

26.4. SO 14.00 Jese-
nice - Bř

26.4. SO 17.00 Bř - Pe-
čice  

10.00 Pro-
stř. Lhota 

- Bř

27.4. NE 10.15. Bř 
- Rožmitál

13.30 Bř - 
Dobříš volný los 15.30 Bř-1.

FKPb B 

1.5. ČT 17.00 Bř - 
1.FK Pb

3.5. SO 17.00 Rosovice 
- Bř   

10.15 Bo-
hutín - Bř

13.30 
Prostřední 
Lhota - Bř

10.30 Bř - 
1. FK

4.5. NE 15.00 Krás-
ná Hora - Bř

10.30 Bř - 
Tochovice

8.5. ČT
13.00 Bř - 
Prostřední 

Lhota

10.00 1. 
FK Pb - Bř

10.30 Bř - 
Bohutín/
Podlesí

14.30 Pičín 
B - Bř

15.00 Bř-
-Rožmitál 

10.5. SO 17.00 Bř - Láz 13.30 Ka-
mýk - Bř

14.00 Spar-
tak Pb - Bř

11.5. NE

10.15 
Bř - Nový 
Knín/N. 

Ves 

15.00 Bř - 
Rožmitál

13.00 Bř - 
Nová Ves 

 Na hřišti SK Březnice 1918 sehraje své zápasy také SK Tochovice: 5. 4. ve 13.30 Tochovice - Dobříš; 
20. 4. v 17.00 Tochovice - Povltavská; 4. 5. v 17.00 Tochovice - Čáslav
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NOVINKY Z TC VITALITY BŘEZNICE z. s.

Nejinak je tomu i v TC Vitality Březnice z. s. Kaž-
dým rokem se zde něco nového buduje nebo rekon-
struuje. Klub momentálně disponuje 5 venkovními  
a 2 halovými tenisovými dvorci, příjemným záze-
mím včetně kafeterie, šaten, letní terasy, tenisového 
shopu, ubytování, vnitřního i venkovního dětského 
hřiště a malého venkovního bazénku.
V letošní letní tenisové sezóně budou náš klub  
a město Březnice, jako již každý rok reprezentovat 
smíšená závodní družstva všech věkových kategorií, 
tzn. minitenis, babytenis, mladší žáci, starší žáci, 
dorost a dospělí. 

TC Vitality je také velmi aktivní v pořádání různých 
tenisových a sportovních akcí, turnajů a kempů.  
V uplynulé zimní sezóně byl vyvrcholením těchto 
aktivit celostátní turnaj mladších žákyň (dívek do 

12ti let) nejvyšší kategorie „A“, který svým obsaze-
ním a hráčskou kvalitou patřil mezi 4 nejprestižněj-
ší turnaje této věkové kategorie v zimní sezóně v celé 
ČR. V letní sezóně nás opět, stejně jako v loňském 
roce, čeká velmi „nabitý“ program zejména během 
letních prázdnin, kdy se v našem klubu uskuteční 
velké množství různých sportovních kempů v teni-
su, volejbalu, fotbalu, zumbě aj. 

V týdnu před od pondělí 28. července do pátku  
1. srpna  se bude konat tradiční letní tenisový 
kemp dětí a mládeže, který ve spolupráci s naším 
klubem organizuje Tenisová škola Jiřího Veselého.
V podzimních měsících letošního roku nás budou 
čekat oslavy 20. výročí založení našeho klubu. Plá-
nujeme připravit pestrý program pro naše členy, 
děti i rodiče, jehož součástí bude i „EXHIBICE TE-
NISOVÝCH HVĚZD MINULOSTI I SOUČASNOSTI“. 
Závěrem bych rád pozval nové zájemce o pravidelný 
kvalifikovaný tenisový trénink z řad dětí, mládeže 
i dospělých na jarní nábor do Tenisové školy Jiřího 
Veselého, která s naším klubem dlouhodobě spolu-
pracuje. 

NÁBOR SE USKUTEČNÍ V NEDĚLI 6. DUBNA OD 
17:00 DO 18:00 HODIN v naší tenisové hale.  Sou-
časně jménem klubu přeji všem našim tenistům  
a tenistkám krásnou a úspěšnou letní tenisovou se-
zónu plnou nezapomenutelných sportovních zážit-
ků.

Jiří Veselý, 
předseda klubu 

PPLLOOTTYY,,  OOPPLLOOCCEENNÍÍ  AA  DDRROOBBNNÉÉ  
ZZÁÁMMEEČČNNIICCKKÉÉ  PPRRÁÁCCEE

JJaann  KKřříížž
     Nabízím:
    - montáž plotů a oplocení na klíč
    - drobné zámečnické práce
    - renovace pomníků a soch

Zadní Poříčí 5, 262 72 Březnice

zapadnipobrezi@seznam.cz
723  756  038

www.jan-kriz.cz

V I N Á R N A
•  rodinné oslavy  

•  firemní akce  
•  

soukromé party

Sál s padesáti místy k sezení, 
tanečním parketem
a zázemím kuchyně 

pro přípravu 
drobného občerstvení.

Kulturní dům Březnice 
tel. 731 456 761

Čas letí neskutečně rychle a s prvním jarním sluníčkem začínají ve většině tenisových klubů inten-
zivní přípravy na nadcházející letní tenisovou sezónu. 



INZERCEBŘEZNICKÉ NOVINY 4/202532

HOSPŮDKA 
U DĚDY JEHUDY
zve na příjemné posezení

 
• bohatá nabídka studených a teplých    
  nápojů s chuťovkami k pivu
• šipky a hrací karty k zapůjčení
• na čepu březnické pivo Herold, Kozel
  a Plzeň 
• možnost rezervace pro oslavy
• tel. 739 338 119

Těšíme se na vaši návštěvu!

AKTUÁLNĚ VOLNÁ PRACOVNÍ MÍSTA

HLEDÁME PRÁVĚ VÁS!HLEDÁME PRÁVĚ VÁS!

AKTUÁLNĚ VOLNÁ PRACOVNÍ MÍSTA Plynárenská 292
261 01  Příbram 

NAVÝŠENÍ MEZD PO ZKUŠEBNÍ DOBĚ

- možnost kariérního růstu
- čisté pracovní prostředí

- 5 týdnů dovolené, Multisport karta

- zázemí ve stabilní rmě

- pouze ranní směny
- výkonnostní bonus

- příspěvek na brýle, na penzijní připojištění...

NÁSTUP MOŽNÝ IHNED U VŠECH POZIC

- drobné zámečnické práce (vrtání, závitování, stříhání)
- kusová výroba rozvaděčů

- osazování elektrotechnických přístrojů dle dokumentace

ELEKTROMECHANIK  od 31.000 Kč/měs.

- manuální různorodá činnost

- samostatné zapojování vodičů dle schémat

DĚLNÍK VE VÝROBĚ ELEKTRO od 28.000 Kč/měs.

- montáž elektrických rozvaděčů

V PŘÍPADĚ ZÁJMU 
KONTAKTUJTE NAŠE 

PERSONÁLNÍ ODDĚLENÍ

mob.: 734 153 567
tel.: 326 534 396

hovorkova.monika@sencopb.eu

www.sencopb.eu  

EKO. LIKVIDACE V CENĚ 

ODVOZ DO 50 KM OD BŘEZNICE 

   !!! ZDARMA !!!

NALOŽÍM A ODVEZU VAŠE
NEPOJÍZDNÉ - HAVAROVANÉ
I NEKOMPLETNÍ AUTO - VRAK

BLIŽŠÍ INFORMACE NA TEL.

603 854 820

  PRONÁJEM 
PRACOVNÍ PLOŠINY

 MULTICAR M25 - výška 10 m
Avia A31 - výška 16 m

Pavel Haník ml.
tel. 736 536 389, 606 466 750

CENÍK INZERCE V BŘEZNICKÝCH NOVINÁCH
       
       

Při objednání a zaplacení dvou po sobě jdoucích inzerátů TŘETÍ ZDARMA!
Redakce Březnických novin, V Koleji 1, Březnice, tel. 739 641 922, e-mail: noviny@breznice.cz

 • strana A4   2 400 Kč   • 1/2 strany  1 200 Kč 
 • 1/4 strany     600 Kč   • 1/8 strany     300 Kč
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HLEDÁME KOLEGU
NA POZICI 

ČÍŠNÍK / SERVÍRKA
práce v režimu krátký-dlouhý týden, směny 11.00 - 23.00
pracovní smlouvu na dobu neurčitou
zajímavé finanční ohodnocení
bonusy z prodeje nápojů 5% 
dobrou partu kolegů, kteří již u nás pracují řadu let
obsluhu hostů, kteří to u nás mají rádi a často k nám jezdí
možnost pracovat ve skvělé hotelové restauraci, kde můžete
nasbírat nové zkušenosti 

EQUITANA HOTEL RESORT, Martinice 1, 262 72 Březnice

KONTAKT
OBCHOD@EQUITANA.CZ               TELEFON 724 351 721 
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Volejte nebo pište na tel.: 721658232, info@jenplant.cz 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Provozovna: Sedlice 14, Rožmitál p. Tř.  
Tel.: 721658232, 725836086    

www.jenplant.cz 
 

Do našeho kolektivu hledáme 
Technika půjčovny 

Náplň práce: 

Předávání strojů zákazníkům 
Čištění a mytí strojů - příprava na zapůjčení 
Drobná údržba strojů 
Výroba hydraulických hadic 
 
Hlavní pracovní poměr 
Po-Pá jednosměnný provoz 
Pracovní doba 7:00 - 15:30hod. 
Zaměstnanecké benefity 
Mzda dohodou  
Provozovna v Sedlici u Rožmitálu pod Třemšínem   

Pronájem  
SKLADOVÉ HALY v Tochovicích 

 
Pronajmeme nezateplenou plechovou skladovou halu 740m2, včetně 1.000m2 asfaltové plochy před halou 
a 1.400m2 zpevněné plochy za halou. Hala je v obci Tochovice, 8km od dálnice R4 na 6km. Hala je dobře 
přístupná z hlavní silnice. Vhodná je na skladování zboží, dřeva, stavebnin, zemědělské techniky, parkování 
lodí, nebo jako základna pro malou provozovnu, stavebniny apod. Cena nájmu 50Kč/m2 skladové haly 
(740m2). Venkovní plochy jsou součástí nájmu za halu. Tel.: 721 658 232. 
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 � Jednosměnný provoz
 � Nástup možný ihned

 � Třináctý plat v plné výši 
 � Stravenkový paušál

 � Týden dovolené navíc
 � Příspěvek na penzijní připojištění

Přijďte se nezávazně podívat na prostředí a vybavení naší společnosti.
E-mail: prace@wsm.eu  ·  Telefon: 318 498 145  ·  www.wsm.cz/cs/kariera

Od roku 1997 je WSM výrobcem parkovacích a informačních systémů,  
se kterými se můžete setkat každý den.

Náš tým můžete posílit jako:

Pro sesterskou společnost v Německu hledáme:

Hledáme právě Váš talent! 

 � Svářeč/-ka 
 � Strojírenský dělník/-ce – praxe ve strojírenské výrobě, znalost čtení výkresové dokumentace

 � Skladník/-ce 
 � Produktový manažer/-ka – SŠ s technickým zaměřením, AJ – slovem i písmem, NJ - výhodou

 � Konstruktér/-ka – SŠ s technických zaměřením, AJ nebo NJ

 � Řidič/-ka mezinárodní kamionové dopravy –  
praxe v kamionové dopravě, řidičský průkaz C+CE, znalost NJ

WSM – Czech Republic s.r.o. 
Za Nádražím 296 · 262 72 Březnice · www.wsm.cz/cs

Nabízíme Vám:

100 % 

JISTOTA

www.rozmital.com

Společnost Strojírny Rožmitál s.r.o. s dlouholetou tradicí na trhu hledá do svého týmu 
kolegy s aktivním a pozitivním přístupem k práci.
Své životopisy zasílejte na email: prace@rozmital.com 
nebo se ozvěte na tel. číslo  731 828 429

Hledáme nové kolegy 
na pozice
Svářeč / svářečka (MIG/MAG)

Strojírenský dělník/dělnice
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Okna a dveře 
Internorm®

Poradenská 
kancelář

 ateliér: Náměstí 18, Rožmitál pod Třemšínem, 262 42
 telefon: +420 777 221 015
 e-mail: info@brotanek.com
 web: brotanek.com

Plánujete 
novostavbu 
nebo 
rekonstrukci?

www.internorm.com

Inzerce_rozmital_90x130_V03.indd   2Inzerce_rozmital_90x130_V03.indd   2 07.10.2024   14:3907.10.2024   14:39

OBJEDNÁVEJTE NA INFO@VALCOM.CZ, NA ČÍSLE 704 951 792
NEBO PŘÍMO NA PRODEJNĚ V AREÁLU BRIKETOVACÍ LINKY VE VOLENICÍCH 64.

VYVÝŠENÉ ZÁHONY A TRUHLÍKY
ZAKÁZKOVÁ VÝROBA

Široký výběr
vyvýšených záhonů,
zahradních stolů a lavic,
zahradních potřeb, 
substrátů a hnojiv.

VOLENICE U BŘEZNICE, VALCOM WOOD
www.valcom.cz

ÚDRŽBA ZELENĚ, SEKÁNÍ (MULČOVÁNÍ) 

 

 

 

 

 

 

 

PŘIBLIŽOVÁNÍ DŘEVA 

 

 

 

 
NOVĚ: 

ODSTRAŇOVÁNÍ PAŘEZŮ POMOCÍ FRÉZOVÁNÍ 
 

Jan Mázdra, Březnice 
tel: 774 636 394 

NEJSEM PLÁTCE DPH 
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� Moderní panelové dřevostavby
� Patrové RD i bungalovy
� �ydlíte do 4 měsíců od nástupu na montáž RD
� Cena domu na klíč ve standardním provedení již od 3.095.000 Kč 
� Zhotovení základové desky se můžete ujmout sami, nebo to svěříte nám
� Projektová dokumentace v ceně ZDARMA
� Pomůžeme Vám s vyřízením stavebního povolení

• Střechu vám navrhneme v 3D softwaru
• Všechny typy střech: valbová, polovalbová, sedlová, plochá, stanová
• Zpracujeme vám nezávaznou cenovou nabídku dle vašeho projektu
• Milimetrová přesnost díky našim moderním technologiím
• Realizace střechy do 3 až 6 týdnů dle kapacit výroby

Rodinné domy
z Martinic

Krovy a vazníky

www.martinicegroup.cz

Napište si o katalog nebo si sjednejte 
nezávaznou schůzku:

602 893 893
obchod@martinicegroup.cz
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PLASTOVÁ OKNA A DVEŘE VEKA PROFIL TŘÍDY A  
 
Šestikomorový profil s trojitým těsněním  
Stavební hloubka profilu 82mm 
Německý profil VEKA třídy A 
Lepší protihluková ochrana  
Vyšší nosnost a stabilita profilu 
Izolační trojsklo Ug=0,5W/m2K 
 
Profesionální montáž 
Odborné poradenství 
Vysoká kvalita za cenu běžných oken a dveří 
 
 
HLINÍKOVÁ OKNA A DVEŘE ALUPROF 
 

                                                                         Tříkomorový systém s trojitým těsněním  
                                                                     Stavební hloubka profilu 79mm 

                                                                            Izolační trojsklo Ug=0,5W/m2K 
                                                                            Výška křídla až 2700mm 

                                                                            Vysoká nosnost a stabilita profilu 
                                                                          Barevné provedení dle RAL, ELOX, dekor 

 
Profesionální montáž 
Odborné poradenství 

Exklusivní okna a dveře  
 
 

PROVÁDÍME I OPRAVY A SERVIS PLASTOVÝCH A 
HLINÍKOVÝCH OKEN ! 

 
DESIGNHAUS CZ s.r.o. 
262 72 Březnice 
Tel.: 604 248 002 
info@designhaus.cz    www.designhaus.cz 
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INSTALATÉRSKÉ
A TOPENÁŘSKÉ 
SLUŽBY RÁŽ

 • PROVÁDÍME VEŠKERÉ 
   INSTALATÉRSKÉ A TOPENÁŘSKÉ   
   PRÁCE
 • KOMPLETACE KOUPELEN

   Tepelná čerpadla   

   Montáž kotlů      
     

tel. 737 926 853
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ŠTÍPANÉ PALIVOVÉ DŘEVO
AKCE DOPRAVA ZDARMA*
(*do 20km při odběru 10prm-prms)

TVRDÉ DŘEVO (buk,dub)

MĚKKÉ DŘEVO (smrk, borovice)
 · 850,- Kč / prostorový metr sypaný

Otevírací doba po telefonické domluvě. Ceny jsou včetně DPH 21%.

NEŠTÍPANÝ SMRK
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sobota 12. 4. 2025 od 9:00 do 15:00

POČAPELSKÝ
VELIKONOČNÍ JARMARK

725 927 234 Počaply 49, 262 72, Březnice

PALIVOVÉ & ZAHRADNÍ 
CENTRUM POČAPLY 

 Srdečně Vás zveme na

VELIKONOČNÍ POČAPELSKÝ JARMARK

Přijďte si nakoupit 
lokální produkty, uzeniny, sazenice, ovocné stromky a keře, 

velikonoční dekorace, proutěné výrobky a další.

Dále na vás čeká prodejní výstava hospodářských zvířat  
slepice, husy, kachny, králíci, 

dobré jídlo, pití, pletení pomlázky,
a beránek Jonatán. 

Přivítejte s námi jaro a připravte se na Velikonoce! 
Těšíme se na Vás! 
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Řecký víkend
4. 4. –  6. 4. 2025

Jarní víkend
11. 4. – 13. 4. 2025

Dubnové 
speciální menu

Jezdecké závody 
v Martinicích
25. 4. – 27. 4. 2025 – Jarní cena Martinic 
7. 5. – 10. 5. 2025 – Czech Riders Games

 602 501 918

Velikonoční nabídka
17. 4. – 21. 4. 2025

Víkendová nabídka
25. 4. – 27. 4. 2025

Rezervace: www.equitana.cz/rezervace-restaurace

Equitana, Martinice 1, Březnice 262 72
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pátek 11. dubna
od 18 hodin
Zajímavý program o Bul-
harsku.

čtvrtek 3. dubna 
od 19 hodin
Divadelní komedie v po-
dání Michaely Dolinové  
a Vilmy Cibulkové.

BULHARSKÝ 
VEČER
Vinárna kulturního domu

čtvrtek 10. dubna 
od 18 hodin
Paval Váňová Černochová 
představí knihu Jiřího Há-
jíčka Drak na polní cestě.

RŮŽOVÉ 
SVATBY
Kulturní dům

úterý 15. dubna
od 17 hodin
Setkání se spisovatelem 
Alešem Palánem.

MOZARTOVA 
HUDBA A DOPISY
Reprezentační sál MěÚ

ČTENÁŘSKÝ 
ČTVRTEK
Kavárna v Koleji

úterý 30. dubna
od 17 hodin
Doprovodný program, hry 
pro děti, občerstvení.

středa 1. května
od 14 hodin
Jarní koncert oblíbené 
dechové kapely V ORIGI-
NÁL.

PÁLENÍ 
ČARODĚJNIC
u hasičárny

sobota 26. dubna
od 19 hodin
Koncert HFAD, vystupují 
Vanda Šípová, Michal Ma-
šek a Anna Polívková.

AUTORSKÉ 
ČTENÍ A BESEDA
Městská knihovna

MÁJOVÝ 
KONCERT
před kulturním domem

VELIKONOCE 
V KOLEJI
Jezuitská kolej

neděle 13. dubna
od 14 hodin
Velikonoční jarmark, vý-
tvarné dílny a občerstvení.

INFOCENTRUM 
A KAVÁRNA V KOLEJI

INFOCENTRUM

pondělí–pátek od 8.00 do 17.00 
sobota, neděle a svátky od 9.00 do 17.00

KAVÁRNA  

pondělí–pátek od 8.00 do 17.00 
so, ne a svátky od 9.00 do 17.00

Vaříme regionální Brdskou kávu.
Prodej zrnkové kávy a zákusků.

ZÁMEK BŘEZNICE 
DUBEN 2025

Zámek bude otevřen o sobotách a nedělích
5.–30. 4.      9:00-12:00          13:00-16:00
Kavárna u bylinkové zahrádky bude otevřena 
v měsíci dubnu o víkendech a o svátcích 
od 11:00 do 17:00.
Zahájení zámecké návštěvnické sezóny je v sobotu 
5. 4. Zámek bude v měsíci dubnu otevřen pro veřej-
nost o víkendech a o státních svátcích 18. 4. 
a 21. 4. 2025.
Těšíme se na vaši návštěvu v průběhu roku také na 
hudebních, divadelních a společenských akcích,  
o kterých budeme informovat na stránkách březnic-
kých novin, webových stránkách, FB a instagramu.
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2. 4. středa v 19.00 hodin
RAKETA
Drama, Finsko 2025, české titulky
Laponsko o Vánocích 1984, hořkosladký pří-
běh svobodné matky Niiny o tom, že stude-
né válce i válkám rodinným a partnerským 
lze vzdorovat. Absurdní komedie a politický 
thriller v jednom. To vše s dobovou patinou, 
ve světě teplákovek, muletů a trvalých.
Režie: Miia Tervo
Hrají: Oona Airola, Hannu-Pekka Björkman, 
Tommi Korpela, Pyry Kähkönen a další
Vstupné 120 Kč  • 115  minut • Přístupno od 12 let

4. 4. pátek v 19.00 hodin   
BRUTALISTA
Drama, USA 2024, české titulky
Příběh vizionářského architekta židovského 
původu, který se štěstím přežil holokaust  
i nelehký restart v zemi za oceánem, aby pod 
tíhou ran osudu usiloval o nesmrtelnost.
Režie: Brady Corbet 
Hrají: Adrien Brody, Felicity Jones, Guy Pe-
arce, Joe Alwyn, Raffey Cassidy a další
Vstupné 140 Kč  • 215  minut • Přístupno od 15 let
Film se promítá s krátkou přestávkou.

6. 4. neděle v 19.00 hodin   
MNICHOV 1972
Historické drama, Německo, USA 2025, české ti-
tulky
Tragická událost moderní historie objekti-
vem amerických televizních reportérů, je-
jichž stanice namísto výsledků sportovních 
klání sleduje prakticky v přímém přenosu 
teroristický útok na izraelský olympijský 
tým. 
Režie: Tim Fehlbaum
Hrají: Peter Sarsgaard, John Magaro, Ben 
Chaplin, Leonie Benesch, Georgina Rich  
a další
Vstupné 140 Kč  • 95  minut  • Přístupno od 12 let

9. 4. středa v 18.00 hodin 
LIŠÁK A ZAJDA 
ZACHRAŇUJÍ LES
Animovaná pohádka, Benelux 2025, český da-
bing
Liška a Zajda zachraňují ztraceného kama-
ráda Výra a les, který se začíná potápět. Za 
tou zkázou a zřejmě i zmizením Výra stojí 
stavitel Karel Bobrý a jeho krysí kumpáni. 
Zachrání zvířecí kamarádi svůj milovaný 
les?
Režie: Mascha Halberstad
Vstupné  děti  100 Kč,  dospělí  140  Kč  • 71 minut  
•  Přístupno 

13. 4. neděle v 19.00 hodin   
VILÉM TELL
Historické drama, Švýcarsko, VB, Itálie 2025, čes-
ké titulky
Legendární středověký hrdina, vůdce ne-
spokojených horalů, rolníků a obyčejného 
lidu - jeden muž, jedna kuše a jedno jablko  
v novém filmovém zpracování.
Režie: Nick Hamm
Hrají: Claes Bang, Ben Kingsley, Jonathan 
Pryce, Connor Swindells, Golshifteh Faraha-
ni a další
Vstupné 140 Kč • 133  minut  •  Přístupno od 12 let

16. 4. středa v 18.00 hodin   
SNĚHURKA
Muzikál, USA 2025, český dabing
Klasická animovaná pohádka získává novou 
filmovou podobu se zpěvy a přinese vše, co 
má mít – Sněhurku s dobrým srdcem, tem-
nou královnu jako ztělesnění zla, sedm vese-
lých trpaslíků i krásného prince.
Režie: Marc Webb
Hrají: Rachel Zegler, Gal Gadot, Andrew 
Burnap, Ansu Kabia, Tituss Burgess, Jeremy 
Swift a další
Vstupné  děti  120 Kč, dospělí  150  Kč  • 101 minut  
•  Přístupno 

17. 4. čtvrtek v 19.00 hodin   
Divadlo v kině
ŠIKMÝ KOSTEL
Strhující román spisovatelky Karin Lednické 
v podání souboru ostravského Divadla Petra 
Bezruče v hlavní roli s Norbertem Lichým  
a Markétou Matulovou.
Režie: Janka Ryšánek Schmiedtová
Hrají: Norbert Lichý, Barbora Křupková, 
Markéta Matulová, Julie Goetzová, Yvona 
Stolařová a další
Vstupné  130  Kč  • 137  minut  •  Přístupno 

20. 4. neděle v 19.00 hodin   
NAVŽDY S VÁMI
Drama, Brazílie, Francie 2024, české titulky
Jsou 70. léta a Paivovi vedou v Rio de Janei-
ru zdánlivě idylický rodinný život. Vojenská 
diktatura v pozadí začíná nabírat na síle  
a brzy i rodinu bývalého poslance zasáhnou 
tvrdé represe. 
Letošní vítěz amerických Oscarů. 
Režie: Walter Salles
Hrají: Fernanda Torres, Fernanda Montene-
gro, Maeve Jinkings, Selton Mello, Valentina 
Herszage, Carla Ribas a další
Vstupné 140  Kč  • 135 minut • Přístupno od 12 let

23. 4. středa v 19.00 hodin
TY KRÁVO!
Drama a trochu komedie, Francie 2024, české 
titulky
Comte je lahodný sýr typický pro venkov-
skou oblast Jura, Toton je problémový teen-
ager, kterému náhle zemře otec. Tak je To-
ton ze dne na den donucen přestat se flákat  
a postavit se na vlastní nohy, postarat se  
o rodinnou farmu i mladší sestru. Dobře 
uzrálá agro-romantická komedie plná skvě-
lých neherců. 
Režie: Louise Courvoisier  
Hrají: Clément Favreau, Maïwene Barthele-
my, Dimitri Baudry, Mathis Bernard  a další
Vstupné  140  Kč  • 90   minut •  Přístupno od 15 let

25. 4. pátek v 19.00 hodin   
MINECRAFT FILM
Akční, rodinný film, USA 2025, české znění
Nesourodá banda čtyř přátel se potýká  
s všednodenními problémy, když tu je to 
zčistajasna protáhne záhadným portálem 
do Overworldu: bizarního, krychloidního  
a zázračného světa, který žije z ryzí předsta-
vivosti. Aby se parta dostala domů, bude mu-
set pochopit pravidla nové říše a podniknout 
magickou pouť  s expertem na craftování.
Režie: Jared Hess
Hrají: Jason Momoa, Jack Black, Emma 
Myers, Danielle Brooks a další
Vstupné  130  Kč   •  101   minut  •  Přístupno 

27. 4. neděle v 19.00 hodin  
VYŠEHRAD DVJE
Komedie, Česko 2025, české znění
Na filmová plátna se vrací výstřední fotbali-
sta Lavi. Blonďatý uragán je tentokrát ještě 
víc nekorektní a za hranou, což prokáže do-
konce i v zahraničním angažmá. Dvojky jsou 
lepší než jedničky!
Režie: Martin Kopp, Jakub Štáfek
Hrají: Jakub Štáfek, Šárka Krausová, Ja-
kub Prachař, Lukáš Vaculík, Ondřej Pavelka   
a další
Vstupné 160  Kč  • 110  minut • Přístupno od 15 let

4. 5. neděle v 19.00 hodin   
POSLEDNÍ NÁDECH
Drama, Velká Británie, USA 2025, české titulky
Zkušení hloubkoví potápěči bojují s běsnící-
mi přírodními živly. 
Režie: Alex Parkinson
Hrají: Woody Harrelson, Simu Liu, Finn 
Cole, Cliff Curtis a další
Vstupné 150  Kč  •  92  minut • Přístupno od 12 let

Změna programu vyhrazena.


